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FORMANDEN 

I nytårstalen 2022 hyldede H.M. Dronning 

Margrethe 2. frivillighed, foreningsliv og 

de lokale fodboldklubber, hvis eksistens 

er båret af et stort engagement. ”Det 

kræver vedholdenhed, gejst og hjerte-

blod”, lød det i talen med henvisning til 

den arbejdsindsats alle jer frivillige leve-

rer ude i jeres klubber. Jeg tror ikke, der 

er nogle som er uenige heri. Vi er dybt 

afhængige af jeres energi og engage-

ment. Stor tak fra mig og bestyrelsen for 

indsatsen i 2022. Den anerkendes – ikke 

kun af fodboldfamilien, men i alle hjørner 

af vores samfund og sågar af dronnin-

gen. 

Indsatsen afspejler sig også i interessen 

for at spille fodbold. For første gang 

nogensinde rundede DBU København 

50.000 fodboldspillere i DIFs med-

lemsoptælling for 2021. En milepæl, 

der viser, at fodboldens fællesskaber er 

attraktive, men som også kalder på flere 

hænder og mere plads, hvis udviklingen 

skal fortsætte. 

Generelt er samfundets bevågenhed over 

for breddefodbolden markant større end 

den var for bare ti år siden. Der findes 

efterhånden ikke en eneste politiker, 

som ikke taler foreningslivet op, og vil 

gøre det nemmere og mere attraktivt at 

være frivillig. Det er alt sammen glæde-

ligt, men omvendt er I også mange med 

fødderne på græsset som oplever, at det 

ikke nødvendigvis bliver lettere at være 

frivillig og forening i Danmark. Spørg 

bare dem, som booker baner i Køben-

havns Kommune, håndterer ambitiøse 

forældre eller udfylder formularer for at 

træde ind i DBU’s licenssystem. Kom-

pleksiteten øges og der stilles flere krav. 

I DBU København er vi opmærksomme 

på den udvikling. Derfor har vi i besty-

relsen brugt tid på at tale om vores rolle 

som interesseorganisation for klubberne. 

Hvordan kan vi hjælpe jer og varetage 

jeres interesser og behov på bedste vis? 

Opgaven med at være interesseorga-

nisationen for fodboldklubberne i DBU 

København er efter min meing inde i en 

opbrudstid. Mange klubber i vores områ-

de bliver større og professionaliseringen 

af fodboldklubbernes kerneopgaver er 

nu en væsentlig faktor i klubfodbol-

dens udvikling. Antallet af ansatte i flere 

af DBU Københavns fodboldklubber 

overstiger i dag antallet af ansatte i DBU 

København. DBU Københavns opgaver 

forandres dermed også, og måden vi 

arbejder på påvirkes i stigende grad af 

denne udvikling. Samtidig ser vi også en 

stigning i antal af medlemsklubber med 

meget få hold, hvilket er med til at øge 

kompleksiteten i vores arbejde som inte-

resseorganisation for alle klubber. 

Det kommunale samarbejde
I løbet af 2022 har vi brugt meget tid 

på Københavns Kommune, hvor emner 

som banebooking og fordeling af baner, 

husleje og brugsret over egne klubhusfa-

ciliteter samt den generelle facilitetsud-

vikling har fyldt meget. Særligt først-

nævnte har været en udfordring for de 

københavnske klubber. Personligt har jeg 

brugt mange timer på at holde møder 

og gentagne gange kritisere et booking-

system, som plager livet af de frivillige. 

Enkelte klubber er endda truet på deres 

eksistens, når de mister træningstider 

og generelt oplever en forringelse af de 

kommunale rammer og vilkår for forenin-

FLEMMING JENSEN, FORMAND FOR DBU KØBENHAVN
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FORMANDEN 

gen. Færdigudviklingen af et nyt boo-

kingsystem i Københavns Kommune 

har tilsyneladende lange udsigter, 

men I kan være sikre på, at vi følger 

udviklingen tæt og vil lægge pres på, 

så det nye system udvikles og testes i 

samarbejde med jer. 

I løbet af det seneste år, har vi også 

haft møder med klubber og kommu-

ner i København, Gentofte, Tårnby, 

Frederiksberg og Hvidovre, for at få 

større indsigt i de rammebetingel-

ser og udfordringr I står med rundt 

omkring. Gennem tættere dialog og 

ved at tale med én stemme, kan vi 

forhåbentligt få større indflydelse på 

fodboldens udvikling i jeres respek-

tive kommuner. Dialogen fortsætter i 

2023, hvor vi allerede har haft møder 

med klubberne på Frederiksberg og i 

Gentofte Kommune.

Den evige kamp for facilitetsudvik-

ling har også været på dagsordenen 

i 2022. Her kan vi glæde os over 

budgettet i Københavns Kommune, 

hvor vi kan se frem til en række større 

investeringer i de kommende år. Her 

tænker jeg på idrætsmilliarden og de 

midler i budgetaftalen, som bl.a. er 

afsat til udviklingen af idrætsparker-

ne i Valby, Sundby og Ørestad i de 

kommende år - samt ny kunstgræs-

bane ved Hekla Park og klubhus til 

BK Vestia. 

Samarbejde med DBU
Samarbejdet med DBU og DBU Bred-

de har været på lavt blus det seneste 

år. DBU´s formand Jesper Møller har 

lovet at han på DBU´s bestyrelses 

vegne vil finde en langsigtet løsning, 

så vi kan komme videre med sam-

arbejdet mellem lokalunionerne og 

DBU. Der er kæmpet for at finde en 

fælles platform at arbejde ud fra i 

breddefodbolden siden DBU Køben-

havns nej til breddereformen i 2021. 

Det har vist sig langt sværere end 

først antaget, men DBU Københavns 

bestyrelse vil sætte alt ind på, at der 

findes en løsning inden repræsen-

tantskabsmødet i 2024. Alle i DBU 

organisationen skal have glæde af 

hinanden. DBU København har brug 

for DBU, og DBU har brug for DBU 

København, så der skal findes en ny 

og bedre fælles vej. I DBU Køben-

havns bestyrelse fastholder vi, at 

Det er primært de store medlemsklubber i DBU København, som dyrker formandsnetværket og dialogen med hinanden omkring klub
udvikling og udfordringer i hverdagen. Hvert år tager netværket på en rejse til en europæisk storby, for at komme endnu tættere på 
hinanden og få fælles oplevelser. I 2022 gik tur til Belgien, hvor de bl.a. mødte Morten Olsen og var på besøg i to belgiske breddeklubber.

beslutninger om ansvar og ledelse af 

fodbolden i vores område skal ligge 

hos DBU Københavns repræsentant-

skab. 

Medvind i 2022
Administrationen har med succes 

videreudviklet på Hovedstadspokalen 

og den afsluttende 7:7 runde i Val-

by Idrætspark, for at gøre mere for 

de mange seniorspillere og 1-holds 

klubber. Motionsfodbold for ældre 

slår også igennem i flere klubber og 

i den anden ende af aldersskalaen, 

har vi med succes afviklet forløb, som 

bygger bro mellem daginstituioner og 

fodboldklubber. På pigesiden har den 

kompetente pige- og kvindearbejds-

gruppe med deltagelse af 15 pigeklub-

ber udarbejdet en ny strategi, som 

skal sætte endnu mere skub i pige- og 

kvindefodboldens udvikling i vores 

område. Her taler vi ikke kun om flere 

medlemmer, men om at få flere unge 

piger og mødre til at interessere sig 

for trænergerningen og på den måde 

påvirke kulturen i en positiv retning. 

Det er en kulturændring, som kun sker, 

hvis vi alle trækker i samme retning, og 

gør plads til forandringer.
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I bestyrelsen glæder vi os også over 

det gode og tætte samarbejde med 

DBU Københavns formandsklub. 

Jeg har selv haft fornøjelsen af at 

deltage i alle møder i 2022 og årets 

rejse til Bruxelles- Her fik vi indblik 

i en fodboldkultur, som på mange 

måder minder om vores egen, men 

som også er bagefter, når det gælder 

klubbernes organisering. I mine øjne 

er formandsklubbens vigtigste funkti-

on dog fortsat netværket på tværs af 

klubberne og den indbyrdes dialog, 

som sikrer, at ingen sidder tilbage på 

bænken og skal løse udfordringer på 

egen hånd. Ved at dele viden, erfa-

ringer og danne fælles front står vi 

stærkere som klub og union.  

Behov for ny vision
Vi er også  i gang med at kigge på 

DBU Københavns organisation, for 

at vurdere om den er tidssvarende. 

Skal udvalg og faggrupper fungere 

som de har gjort de sidste mange år 

eller er det mere fornuftigt at tænke i 

nye sammensætninger? Vi er allerede 

gået i gang med at omstrukturere, og 

har bl.a. nedsat et seniorudvalg, der 

skal kigge på en styrkelse af voksens-

fodboldens vilkår i DBU København. 

Børne- og ungeudvalget er blevet 

delt op i to. Men de organisatoriske 

forandringer slutter ikke her. Vi skal 

helt sikkert ændre endnu mere i de 

kommende år, for at kunne løse frem-

tidens opgaver endnu bedre. 

DBU Københavns bestyrelse vil i 

2023 se fremad med det lange lys på. 

Repræsentantskabet sagde med stort 

flertal nej til reformforslaget af DBU´s 

lokalunioner. Vi skylder hinanden og 

DBU at give et bud på en langsigtet 

vision for fodboldens udvikling i DBU 

København. Hvilket DBU København 

ser vi om 5 eller 10 år? DBU Køben-

havns bestyrelse vil sammen med de 

af klubberne, som har lyst, give fod-

bolden i DBU København det bedst 

mulige fælles afsæt ind i fremtiden. 

Udviklingen internt i DBU København 

har i flere år stået mere eller mindre 

stille pga. reformdiskussioner. Tema-

erne står i kø: Stigende pres på den 

kommunale velfærd, frivilligheden, 

udfordringer med kunstgræs og 

miljø, flere dommere, den stigen-

de forskellighed fodboldklubberne 

imellem, professionalisering af flere 

fodboldklubber mv. Temaerne og 

udfordringerne er mange på trods af, 

at fodboldklubberne samlet set har 

konstant medlemsfremgang. Hvad 

kan og skal vi gøre sammen for at stå 

stærkest muligt i fremtiden? 

Tak for indsatsen 
Der skal lyde en stor tak til vores 

mange frivillige dommere, som løste 

mere end 13.500 dommeropgaver i 

2022. Der er ingen tvivl om, at dom-

mersektoren generelt har brug for 

en samlet national strategi og flere 

ressourcer, hvis vi skal løse antallet 

af dommerpåsætninger på et niveau, 

som minder om det, vi har i dag. 

Indtil det sker, trækker vi store veksler 

på vores nuværende dommerstand, 

som jeg gerne vil sende en særlig 

tak til for indsatsen i 2022. Jeg vil 

også gerne sende en stor tak til Kurt 

Bagge-Hansen, som trådte ud af 

bestyrelsen i 2022. Kurt Bagge-Han-

sen spillede en vigtig rolle, da de 

københanvske klubber stemte nej til 

breddereformen i 2021, og han var en 

fremragende støtte og næstformand 

for DBU København i den efterføl-

gende periode. Jette Kragh har taget 

over på posten som næstformand. 

Jettes kompetencer i forhold til f.eks. 

ledelse, strategi og udvikling er vig-

tige for fremtidens DBU København. 

Jette har allerede sat sit aftryk på det 

organisatoriske arbejde i DBU Køben-

havn, og har med stor iver påtaget 

sig flere væsentlige opgaver. 

Tak til alle i DBU København, ansatte, 

udvalg og faggrupper. Utroligt man-

ge bidrager, for at vi kan lykkes med 

at løse små og store opgaver. 

Tak til fodboldklubberne i DBU 

København for at bidrage med et 

uendeligt antal arbejdstimer og 

fantastisk viden til at drive og udvikle 

fodbolden i det storkøbenhavnske 

område. I kan være stolte af jer selv 

og hinanden. 

Til sidst vil jeg gerne takke mine be-

styrelseskollegaer i DBU København. 

De lægger utrolig mange timer i ar-

bejdet for et fælles bedste og bræn-

der for fodbolden i DBU København. 

Pige- og kvindefodbolden 
styrkes i 2023, hvor DBU 
København sætter gang i 
en 3-årig strategi, som også 
understøttes af ressourcer 
fra den nationale Get Movin’ 
indsats.
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TURNERINGSUDVALGET

Der er tre hovedtemaer, som har fyldt 

meget for turneringsudvalget i 2022. Først 

og fremmest har dommermanglen skabt 

udfordringer og ekstra arbejde for både 

klubber og administration, fordi det er 

blevet vanskeligere at planlægge turne-

ringerne på en tilfredsstillende måde. Fx 

har vi været nødsaget til at flytte flere 

kampe fra weekender til hverdage – også i 

Københavnsserien – for at kunne påsætte 

dommere. Dommermanglen har også haft 

konsekvenser for fællesrækkerne, hvor vi 

har valgt at flytte linjedommere fra U17 og 

U19 fællesrækker, for at påsætte dem som 

hoveddommer i andre rækker. Det er en 

udfordring for os, at DBU hiver flere af  

vores dommere op i de rækker som de  

administrerer, og når det samtidigt er 

svært at rekruttere nye dommere, får det 

til sidst konsekvenser. Her må vi erkende,  

at vi nu står det sted, hvor dommer-

manglen er et alvorligt problem, som har 

konsekvenser for alle. Vi skal i fællesskab, 

klubberne og DBU København, afsøge 

alle muligheder for bedre rekruttering og 

fastholdelse af dommere. 

Udfyld holdkortet korrekt 
Det næste tema, som har fyldt meget er 

brugen af ulovlige spillere, der foregår på 

alle niveauer. Her mangler nogle hold sta-

dig præcision i udfyldelsen af holdkort, så 

vi undgår sager, hvor holdene har lavet fejl 

og udfyldt forkert. Når det så er sagt, må 

vi også sige, at det hele tiden går fremad 

med indberetning af holdkort. Klubberne 

bliver bedre til at registrere, så de ting, 

der dukker op, er ofte de grelle eksempler, 

hvor vi fx kan se, at et hold bare genbru-

ger holdkortet fra kamp til kamp. 

TOM GUDMANDSEN, FORMAND FOR TURNERINGSUDVALGET

Turneringsstruktur
Det sidste område, som har fyldt meget 

i 2022 er tanker og ideer til ændringer af 

turneringsstrukturen. Her kommer vi med 

et nyt udspil i 2023, som skal styrke Serie 

3, 4 og 5. Fx overvejer vi et slutspil i Serie 

3, som kan blive rækken, hvor vi skaber 

en brydning, der får indflydelse på de 

andre rækker, og som forhåbentligt kan 

gøre op- og nedrykningscenarier mere 

overskuelige for rækker nedenunder.  

I 2023 vil vi også gå i tættere dialog om-

kring 1. holdsrækkerne, hvor der hele ti-

den kommer flere hold til. Her taler vi om 

at lave en pyramideturnering fra Serie 3 

og ned, så det bliver nemmere for nye 

klubber at komme op gennem rækkerne. 

Vi kigger også ind i, hvordan vi kan gøre 

nye klubber mere stabile og driftssikre, 

for vi er ikke interesserede i at have for 

mange klubber, som trækker deres hold 

og lukker ned efter et år eller to.  Det skal 

blandt andet ske ved at lave endnu bed-

re turneringer, som rammer det niveau, 

de nye klubber drømmer om og generelt 

understøtte deres behov. 

Endelig støtter vi op om pige- og kvinde-

strategien i DBU København. Personligt 

håber jeg på, at klubberne vil prioritere 

kvindefodbolden endnu mere, så vi også 

får flere piger og kvinder til at deltage 

aktivt i DBU Københavns turneringer. 

Ny aftale med DBU Sjælland 
Fællesrækkerne med DBU Sjælland er 

også et vigtigt område, og her skal vi 

lave en ny samarbejdsaftale senest til 

sommer. Det er min fornemmelse at 
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TURNERINGSUDVALGET

både DBU Sjælland og DBU København 

gerne vil styrke deres egne lokale rækker. 

For DBU Københavns vedkommende 

handler det blandt andet om, at vi tror 

på en prioritering af lokale rækker kan 

styrke fastholdelsen i ungdomsårene. 

Helt generelt vil vi gerne udvikle lokale 

og mere fleksible rammer for ungdoms-

fodbolden i DBU Københavns område. Fx 

ved at organisere kampe i stævneform. 

Vi drømmer stadigvæk også om at gøre 

mere på futsal-området, som også kan 

være et fastholdelses tiltag for unge, men 

som det ser ud lige nu, er vi udfordret 

med hensyn til haltider i Københavns 

Kommune. 

Flere vil spille 7v7 
Den største turneringsmæssige succes  

i disse år er 7v7 fodbolden, hvor vi fortsat 

vokser, og nu har mere end 450 hold fra 

senior op op efter på herre- og kvinde

siden. Det er attraktivt for mange og den 

efterspørgsel skal vi udnytte maksimalt 

ved at gøre endnu mere for 7v7 fodbol-

den. Her glæder jeg mig over endnu  

en vellykket afslutningsdag for 7v7 holde-

ne i Valby Idrætspark, som er et event, vi 

fortsat vil udvikle på. 

I 2023 skal vi også kigge på, hvordan 

eksisterende og nye turneringstilbud 

bliver mere fleksible, så vi får tidssvaren-

de tilbud af høj kvalitet. Her kommer vi 

til at trække på klubbernes kompetencer 

og involvere på tværs af fag- og udvalgs-

grupper i DBU København. 

Til sidst vil jeg gerne takke udvalgets 

medlemmer for indsatsen i 2022. 

I juni måned sprang champagnepropperne, da DBU København afviklede fælles afslutningsrunde med 173 kampe for 7v7 holdene i 
Valby Idrætspark.
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TURNERINGEN 2021 - 2022 I TAL

Senior og +32 rækkerne

11-mandsrækkerne

Herrer 2021 2022 +/-

Københavnsserien 12 12 0

Serie 1 25 26 1

Serie 2 35 37 2

Serie 3 59 55 -4

Serie 4 55 81 26

Serie 5 80 50 -30

I alt senior, herre 266 263 -3

Kvinder 2021 2022 +/-

Københavnsserien 10 10 0

Serie 1 11 12 1

Serie 2 10 6 -4

I alt, kvinder 31 28 -3

DBU og fællesrækker 2021 2022 +/-

Senior, herre 17 15 -2

Senior, kvinder 11 10 -1

I alt senior 28 25 -3

+32 11M 2021 2022 +/-

M+ 32 Øst 5 5 0

M+ 32 1 10 8 -2

M+ 32 2 6 7 1

M+ 40 Øst 5 6 1

M+ 40 1 10 8 -2

M+ 40 2 0 0 0

M+ 45 1 0 0 0

M+ 45 2 0 0 0

M+ 50 1 4 9 5

M+ 50 2 6 0 -6

M+ 55 1 8 9 1

M+ 60 7 6 -1

I alt +32 61 58 -3

7-mandsrækkerne

2021 2022 +/-

Senior, herre 264 258 -6

Senior, kvinder 69 64 -5

M+ 32 35 23 -12

K+ 29 0 0 0

M+ 40 31 26 -5

M+ 45 12 22 10

M+ 50 19 17 -2

M+ 55 13 11 -2

M+ 60 12 13 1

M+ 65 8 7 -1

M+ 70 8 11 3

M+75 0 0 0

I alt 7-mands 471 452 -19

Samlet resultat for

senior- & +32 hold i alt 857 826 -31
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TURNERINGEN 2021 - 2022 I TAL

Ungdomsrækkerne

11-mandsrækkerne 2021 2022 +/-

U19 33 31 -2

U17 32 36 4

U16 30 29 -1

U15 54 57 3

U14 56 57 1

I alt ungdom, drenge 205 210 5

11-mandsrækkerne 2021 2022 +/-

U18 2 1 -1

U16 19 19 0

U14 14 16 2

I alt ungdom, piger 35 36 1

DBU’s rækker 2021 2022 +/-

U19 Drenge 5 6 1

U17 Drenge 5 6 1

U15 Drenge 1 1 1

U18 Pige 1 1 0

U16 Pige 1 1 1

I alt ungdom 13 15 2

8-mandsrækkerne 2021 2022 +/-

U13 drenge 76 95 19

U13 piger 21 22 1

I alt ungdom 97 117 20

Samlet resultat for ungdoms-

& børnehold i alt 1.191 1.252 61

7-mandsrækkerne 2021 2022 +/-

U19 drenge 0 0 0

U18 piger 0 0 0

U17 drenge 0 0 0

U16 piger 6 5 -1

U15 drenge (U14/15) 5 7 2

U15 piger 0 0 0

U14 drenge 0 0 0

U14 piger 7 8 -1

I alt 7-mands 18 20 2

Børnerækkerne 2021 2022 +/-

U5 drenge 8 5 -3

U6 drenge 65 62 -3

U7 drenge 108 108 0

U8 drenge 109 114 5

U9 drenge 114 110 -4

U10 drenge 121 130 9

U11 drenge 85 97 12

U12 drenge 85 108 23

I alt Børn (drenge) 695 734 39

Børnerækkerne 2021 2022 +/-

U6 Piger 5 2 -3

U7/U8 Piger 32 27 -5

U9/10 Piger 42 48 6

U11/12 Piger 49 43 -6

I alt Børn (piger) 128 120 -8
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MARC W. HANSEN, FORMAND FOR DISCIPLINÆRUDVALGET

DISCIPLINÆRUDVALGET

Disciplinærudvalget behandler disciplinærsager, 

der af DBU Københavns administration vurderes 

at skulle medføre mere end 6 spilledages karan-

tæne. Karantæner på 6 spilledage eller mindre 

håndteres administrativt af udvalgets sekretær.  

Disciplinærudvalget behandler som udgangs-

punkt sagen på baggrund af dommerens indbe-

retning alene. Ved konkret behov kan udvalget 

vælge at indhente supplerende udtalelser fra 

de involverede. Udvalget er ikke sat i verden for 

at så tvivl om eller at efterprøve dommerens 

afgørelser eller præstation i kampene, og udval-

get udøver ikke opsøgende ”detektivarbejde”. 

Udvalget prioriterer at behandle sagerne hurtigt 

på det foreliggende grundlag og så vidt muligt 

gerne inden de relevante holds kommende spil-

ledag. Udvalgets afgørelser kan ankes til Appel-

udvalget.  

Året der gik
Antallet af disciplinærsager har ganske glæde

ligt været svagt faldende i de senere år. De 

sidste år har Disciplinærudvalget gennemsnitligt 

behandlet ca. 10 sager årligt. I 2022 har udvalget 

konkret behandlet 6 sager. Én disciplinærsag er 

selvfølgelig én for meget, men det er isoleret set 

positivt, at tendensen er nedadgående. For 10 år 

siden var det til illustration ikke usædvanligt, at 

udvalget behandlede omkring 30 sager årligt.

Vi kan fra udvalgets side håbe på, at opjusterin-

gen af bødeniveauet for udvisninger, der fandt 

sted i 2021, har haft en pædagogisk og opdra-

gende effekt i forhold til antallet af udvisninger. 

De indbetalte bøder går fortsat til afvikling af 

Fair Play tiltag i DBU København. 

Det hører dog med til historien, at det relativt 

set lave antal af disciplinærsager samtidig kan 

dække over et større ”skyggetal” fra de dom-

merløse rækker. Det er sandsynligt, at episoder 

og hændelser fra de dommerløse rækker ikke 

altid ender med at blive indberettet til lokal

unionen.  

Det hører ydermere med til historien, at antallet 

af udvisninger generelt i lokalunionens kampe 

ikke er faldende, jf. bl.a. karantænestatistikken på 

de følgende sider. Vi skal fra udvalgets side, som 

altid, opfordre klubberne til at være opmærk-

somme på antallet af udvisninger i klubben og 

om nødvendigt at tage hånd om eventuelle fare-

signaler, hvis antallet af udvisninger i klubben er 

højt eller stigende. 

Et kig fremad
Udvalget har et par særlige fokusområder i 

2023. 

Dommerens indberetning er fortsat det afgø-

rende værktøj for udvalget, hvorfor udvalget i 

2023 prioriterer en dialog med relevante dom-

merorganisationer for fortsat at tilsikre det gode 

niveau for indberetninger herunder en kortlæg-

ning af, hvad der kan siges at udgøre ”den gode 

dommerindberetning”. 

Udvalget er opmærksomme på de teknologiske 

fremskridt og bl.a. den stigende brug af optage-

systemer i kampene som bl.a. VEO og lignende. 

Udvalget vil i 2023 gøre sig nogle indledende 

tanker om muligheden for at anvende sådant 

uredigeret materiale, om end dette vil kræve 

mere principielle overvejelser, afstemning af 

holdning hertil blandt alle lokalunioner såvel  

som ændring af udvalgets forretningsorden.  

Afslutningsvist skal lyde en stor tak til Discipli

nærudvalgets mangeårige formand, Kasper  

Darfelt, for det store og grundige arbejde,  

Kasper har ydet i mange år for udvalget. Vi  

glæder os meget over, at dommerudvalget  

fortsat får glæde af Kaspers indsats. 
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DISCIPLINÆRUDVALGET KARANTÆNEOVERSIGT 2022

Klubber Udvisninger 2022 Udvisninger 2021

Klubnr. Klub Antal  
udvisninger

Antal dage Antal  
udvisninger 2

Antal dage 2

200001 B 93 17 32 16 33

200002 B 1903 10 17 9 22

200003 B 1908 4 7 1 2

200004 FC Ryparken 1 1 1 3

200005 B 1960 0 0 1 1

200006 AB Tårnby 4 8 2 4

200008 Amager F.F. 3 10 1 1

200010 Amalie 3 3 0 0

200012 Bispebjerg 4 5 5 6

200013 Brønshøj BK 11 21 18 39

200014 CIK 2 7 4 9

200015 CSC 4 6 3 3

200016 FA 2000 12 30 23 39

200018 Dragør BK 11 22 12 22

200019 FB 18 37 21 45

200023 BK Frem 4 9 5 8

200024 Fremad Amager 6 12 10 18

200025 Bk. Fremad Valby 2 6 12 36

200028 GVI 6 9 20 44

200030 HB 5 13 10 17

200031 Heimdal 4 4 3 6

200032 BK Hekla 12 22 2 4

200033 Hellas 2 2 11 23

200034 HIK 8 14 10 23

200035 Husum BK 2 2 5 15

200036 Hvidovre IF 5 16 11 14

200037 Jægersborg BK 7 13 7 16

200038 Kastrup BK 6 9 9 20

200039 KB 7 17 13 31

200040 KFB 5 14 3 6

200041 KFUM 6 11 2 4

200045 BK Olympia 1921 4 6 2 3
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Klubnr. Klub Antal  
udvisninger

Antal dage Antal  
udvisninger 2

Antal dage 2

200047 PI Fodbold 1 2 3 4

200049 FK Prespa 4 12 8 26

200050 Rikken 0 0 2 6

200052 BK Rødovre 1 3 7 14

200053 Skovshoved IF 14 26 6 7

200054 Sønderbro Fight 1 1 2 6

200055 BK Skjold 12 25 15 35

200056 BK Stefan 2 4 12 24

200057 Sundby Boldklub 5 10 11 23

200061 BK Union 19 38 3 6

200062 Valby 4 10 5 10

200063 Vanløse 6 15 11 31

200065 Vestia 5 8 5 11

200066 Vigerslev 3 3 1 2

200067 Viktoria 2 9 4 6

200068 Boldklubben VLI 0 0 2 3

200069 Volvox 0 0 1 1

200070 Østerbro IF 6 17 4 6

200071 ØKF 6 8 3 5

200073 SSB 0 0 3 6

200074 BK Fix 5 6 8 15

200077 CBS Sport 3 5 7 12

200083 Føroyar 1 1 9 15

200085 FC Culpa 1 1 0 0

200089 Frederiksholm  

Sydhavnen

4 8 6 12

200094 FC Nyhavn 2 2 1 1

200118 FC Nanoq 1 1 0 0

200124 FC Udfordringen 1 2 3 5

200127 Tårnby FF 5 15 3 11

200137 Sunred Beach 0 0 4 4

200139 SC Amager 3 5 3 5

200145 Nørrebro United 6 13 11 19

200152 Hajduk Spul 0 0 2 3

200166 Copenhagen Celtic 2 5 1 3

200172 FC Babylon 0 0 2 9

200173 FC Græsrødderne 0 0 1 1

200174 Olympiakos København 0 0 2 3
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Klubnr. Klub Antal  
udvisninger

Antal dage Antal  
udvisninger 2

Antal dage 2

200177 Real l'Hôpital 0 0 1 1

200181 Arctos 0 0 1 1

200184 FC Randoms 0 0 1 1

200187 Nandrup CdF 0 0 3 7

200193 Aakanden GF 0 0 1 3

200200 FC Sunshine 0 0 1 1

200220 Nøddealliancen 0 0 1 2

200224 Uganda Danish Cranes 4 15 0 0

200226 Fremad Forsing 0 0 1 1

200227 Copenhagen Calcio 1 1 4 6

200245 Team 2. Sal 3 13 2 7

200248 Nørrebro FF 1 1 3 7

200255 Egedal Boldklub 0 0 1 3

200260 FC Nordhavn 4 6 8 20

200262 Ùnigadores Sports Club 1 1 0 0

200265 FC Siv 0 0 2 2

200267 ESPM 1 3 0 0

200268 Argon 0 0 1 1

200271 Sommersol 0 0 2 4

200272 2900 United 1 2 1 1

200278 Futsal Gentofte 0 0 1 1

200279 FC One Team 2 4 3 9

200280 FC Silenus 0 0 2 4

200282 Sporting 43 1 1 0 0

200286 Dankurd IF 3 7 4 8

200297 Slægtens BK 2 4 0 0

200304 Panteras C.F. 0 0 4 8

200311 Dunses Disciple 0 0 1 2

200314 Watan FC 1 2 1 1

200315 RB Shamrock 1 1 0 0

200316 Olympique Odsherred 0 0 1 1

200320 Los Toros De Copen-

hague

1 1 0 0

200321 De Tunge Drenge FC 1 1 0 0

200323 Young Urbans FC 1 6 0 0

200323 Borghaven IF 2 3 0 0

200902 Nørrebro Boldklub 1 6 0 0

I ALT 352 718 474 969

Herunder 20 

bortvisninger 

til trænere/

ledere

Herunder 9 

bortvisninger til 

trænere/ledere

Står ens klub ikke listet i oversigten er det fordi der ikke er registreret udvisninger i 2021 og 2022.
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KASPER DARFELT, FORMAND FOR DOMMERUDVALGET

DOMMERUDVALGET

2022 blev året, hvor det meste begyndte 

at ligne sig selv igen på godt og ondt. 

Online-kurser er helt sikkert kommet for 

at blive og vi har de seneste par år fået 

uddannet mange nye dommere, hvilket 

er meget positivt. Det må dog også kon-

stateres, at de nye dommere har åben-

baret en ny virkelighed. En ny dommer 

dømmer i dag langt færre kampe på et 

år end for 10-15 år siden, og det betyder 

desværre også, at behovet for nye dom-

mere stadig er en stor udfordring. 

Behov for midler og ressourcer til  
dommersektoren
De nye dommere har desværre også en 

klar tendens til oftere at melde afbud til 

påsatte kampe og specielt en del meget 

sene afbud giver panderynker hos  

administrationen, der med kort varsel 

skal finde en ny dommer. Det lykkes  

desværre ikke altid til stor frustration for 

de klubber og spillere, der derfor skal  

afvikle en kamp uden en DBU Køben-

havn påsat dommer.

Det er efter al sandsynlighed den virke

lighed, som vi skal lære at arbejde i 

fremadrettet. Det stiller større krav til 

vores rekruttering og fastholdelse. Det 

er en udfordring, som vi skal løse inden

for budgettet på ca. 250.000 kr. om 

året. Det er under 1.000 kr. pr. dommer 

og udover rekruttering og fastholdelse, 

dækker det også udgifter til udviklinger, 

udvalgsarbejde, tests og udvekslinger. 

Det betyder selvsagt, at vi konstant skal 

prioritere, hvordan vi bruger de tilgæn-
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gelige midler. Dertil kommer at der også 

kan være knaphed på både administrati-

ve og frivillige ressourcer. Konsekvensen 

er, at der er arrangementer og tiltag, som 

vi må undlade at gennemføre.

Dialog om sammenhængskraften fra 
bredde til elite
Vi har deltaget i en arbejdsgruppe, som 

kort fortalt vedrørte påsætning af Ung-

doms-DM, hvor oplægget var, at elite-

dommerne i højere grad skulle dømme 

kampene. Det er alle trio kampe og kræ-

ver derfor en del dommere og har givet 

os udfordringer med at påsætte kampe 

længere nede i fodboldpyramiden. Det 

arbejde er desværre blevet skrinlagt, da 

der i DBU i stedet har pågået et arbejde  

med hele sammenhængskraften fra 

bredde til elite på dommersiden. Alle 

dommerfaglige personer i DBU-regi er 

blevet interviewet, og vi bliver præsente-

ret for konklusionerne i foråret 2023. 

Vi forbeholder os retten til at være såvel 

spændte, skeptiske og kritiske til kon-

klusionerne og håber mest af alt, at det 

fører til flere midler på dommerområdet. 

I min optik er det en nødvendighed, hvis 

vi skal styrke dommerområdet for såvel 

bredde som elite. 

Til slut en stor tak for samarbejdet med 

DBU Københavns bestyrelse og admi-

nistration og ikke mindst en kæmpe tak 

til både nye og ”gamle” dommere, samt 

instruktører og dommerfaglige udvalgs-

medlemmer. 
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TOBIAS ILUM, FORMAND FOR BØRNEUDVALGET

BØRNEUDVALGET

Først og fremmest skal der lyde en stor 

tak til alle de klubber, der på den ene  

eller anden måde har engageret sig i 

DBU Københavns børnefodbold i løbet 

af 2022. En særlig stor tak til alle de frivil- 

lige, der hver dag gør en forskel og sik-

rer, at børn får de bedst mulige betingel-

ser for at gå til fodbold og finde sig til 

rette i fodboldens fællesskaber. 

2022 blev året hvor børne- og ungdoms

udvalget blev delt i to, og der blev ned-

sat to nye udvalg med et nyt og forstær-

ket fokus på hver sin målgruppe. Tusind 

tak til alle dem, som viste interesse for at 

deltage i DBU Københavns Børneudvalg. 

Det nye udvalg består af 8 udvalgs-

medlemmer foruden Hans Vixø, der er 

sekretær for udvalget. Alle medlemmer 

har på hver deres måde interesse for 

børnefodbolden, men også vidt forskel-

lige kompetencer at bidrage med ind i 

udvalgsarbejdet.

Hvilke tematikker arbejder vi med?
Udvalget har brugt 2022 på at afsøge  

og konkretisere tematikker, som vi 

fokuserer på i den nærmeste fremtid: 

Stævner og turneringer, forældre adfærd 

og involvering samt træning og ledelse. 

Alle temaer, hvor der er bred enighed i 

udvalget om, at der er udfordringer, men 

også muligheder i forhold til at hjælpe 

og finde løsninger. Udvalget kickstarter 

arbejdet med et seminar i starten af 

februar 2023. 

I 2022 er arbejdet med DBU’s Børne-

strategi også for alvor kommet i gang, 

blandt andet med DBU Børneklub, som 

det store flagskib. DBU Børneklub skal 

være med til at understøtte en strate

gisk og bevidst tilgang til arbejdet med 

børnefodbold i klubberne, så vi får de 

bedst mulige børnefodboldmiljøer. 

Udover DBU Børneklub er der også 

sat gang i udviklingen af et nyt alders-

relateret træningskoncept (ATK), der 

med afsæt i opdateret viden og det nye 

børnesyn skal anspore og inspirere alle 

klubber til aldersvarende træning. I DBU 

København har vi på nuværende tids-

punkt 10 DBU Børneklubber, og målet er 

at få 10 nye klubber med i løbet af 2023. 

Nye Børnestævner
Vores børnestævner er stadig ramt af for 

mange afbud, som skaber store udfor-

dringer for arrangørerne, de andre del-

tagende hold samt driften i administra-

tionen. I løbet af 2023 er det derfor min 

og børneudvalgets ambition at kunne 

tilbyde nye, anderledes og forhåbentlig 

bedre børnestævner, der tager højde for 

Børnestrategiens børnesyn, og er attrak-

tive for både spillerne, forældrene og de 

frivillige i klubberne.  

2023 bliver også året, hvor DBU Køben-

havns nye flerårige pigestrategi og Get 

Movin’ kommer i gang og får indflydelse 

på udviklingen af pige- og kvindefod-

bolden i DBU Københavns område. 

Børneudvalget er klar til at fungere som 

kompetent sparringspartner og under-

støtte alle indsatser, der får flere børn til 

at deltage i fodboldens fællesskaber. 

På vegne af hele børneudvalget og med 

ønsket om et godt 2023 i børnefodbol-

dens tegn.
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JETTE KRAGH, FORMAND FOR UNGDOMSUDVALGET

UNGDOMSUDVALGET

Først endnu en kæmpe tak til alle jer 

klubber, der uge for uge sørger for 

vores mange unge mennesker, kan spille 

fodbold. Jeg håber I hver dag tænker 

på, hvor mange forældre, børn, unge, 

voksne, idrætsforskere, sundhedsfolk, 

DBU og mange flere der sætter pris 

på det kæmpe arbejde I yder, så vores 

samfund opretholder en sundhed og 

et fællesskab, som andre lande kigger 

misundeligt på.

Fokus på unges mistrivsel
Vi er i en tid, hvor alle taler om unges 

mistrivsel. Kasper Hjulmand, statsmini-

steren, skolerne, medierne etc. Emnet er i 

sig selv stort og bunder i flere udfordrin-

ger, og har dermed også flere løsninger. 

Men ingen er i tvivl om, fodbold og idræt 

generelt kan være et af midlerne, til at 

flere unge trives bedre.

Derfor kære klubber, er I dagligt et vig-

tigt omdrejningspunkt og i DBU Køben-

havn er det vores fornemmeste opgave 

at kunne hjælpe jer med de udfordringer 

I møder – og det er bl.a. det, vi har haft 

et stort fokus på i 2022 i det nye Ung-

domsudvalg.

Men først skulle vi have etableret et 

helt nyt udvalg, da vi opdelte Børne- & 

Ungdomsudvalget i 2022, for netop at få 

endnu mere fokus på ungdomsfodbol-

den fra DBU København side.

U16 pokalfinalen var et rent DBU København opgør mellem KB og Hvidovre IF. KB vandt opgøret 
med 1-0.
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JETTE KRAGH, FORMAND FOR UNGDOMSUDVALGET

Alle I udvalget kommer med stor praktisk 

erfaring fra arbejdet i klubberne, specielt 

med ungdomsfodbold. Og der er mange 

emner, som er vigtige, når vi taler ung-

domsfodbold. Vi har for 2023 analyseret 

os frem til at arbejde med fastholdelse 

af ungdomsspillere samt at sikre god 

kvalitetstræning for unge og dermed, 

hvordan vi kan hjælpe jer klubber bedst, 

så I kan hjælpe jeres trænere. Det kan 

være alt fra at gøre det nemmere med 

at tilgå træningsmateriale, lave de rigtig 

ungdomstilbud, der gør at de unge bliver 

i klubben eller kommer tilbage, hvis de er 

stoppet. Der er virkelig mange tematikker 

at se på her, og vi skal uden tvivl priori-

terer de temaer, der giver bedst værdi 

for både ungdomsspillerne, trænerne og 

klubberne.

Ungdomspokalfinalerne er et højdepunkt i DBU Københavns event-kalender. I 2022 blev finalerne 
afviklet i Sundby IP og på Tingbjerg Ground.

Ny ungdomsstrategi
Herudover er DBU også i gang med at 

udarbejde en ny Ungdomsstrategi, der skal 

være med til at løfte ungdomsfodbolden 

på landsplan. Strategiprocessen er gået i 

gang lige før jul og bliver med inddragel-

se af klubber, forskere med viden inden-

for ungekulturen, samt unge der spiller 

fodbold til hverdag, men også nogle af 

de unge, der er faldet fra og ikke længere 

spiller. Planen er, at der ligger en ny Ung-

domsstrategi klar 1. januar 2024. DBU Kø-

benhavn er bl.a. repræsenteret i arbejdet 

ved, at Ungdomsudvalgets formand sidder 

i styregruppen for Ungdomsstrategien.

Vi glæder os meget til 2023 og komme i 

gang med det nye udvalg og være med til 

at hjælpe jer klubber.
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FINN NØRGAARD, FORMAND FOR SENIORUDVALGET

SENIORUDVALGETS BERETNING

Vi er et nyt udvalg under DBU Køben-

havn såvel organisatorisk som tids-

mæssigt. Vi er først etableret i august 

2022 og er ved at spore os ind på hvilke 

områder og udfordringer, der først træn-

ger sig på, og hvilke emner vi på sigt vil 

arbejde for.

Seniorfodbolden i vores område er under 

stærkt pres ikke mindst i Københavns 

Kommune. I 2022 blev mange klubber 

ramt af den varslet effektuering af tilde-

ling af banetider i primetime til børne- 

og ungdomsfodbold. Ved tildeling af de 

nye vintertider blev seniorfodbolden nu 

henvist til at spille på banerne efter kl. 

20:00, hvilket har afgørende konsekven-

ser for tusinder af seniorspillere. Vi for-

nemmer, at der er bred enighed om og 

god mening i, at børn og unge anvender 

baner og halgulv eftermiddag og tidlig 

aften, hvilket nu er den nye virkelighed. 

Det er også nødvendigt at give denne 

øget kapacitet til børne- og ungdoms-

fodbold, som vokser i disse år og priori-

teres højst fra mange sider. 

Bedre baneudnyttelse 
Seniorudvalget er i dialog med DBU 

Københavns bestyrelse for at finde nye 

muligheder for at udnytte de faciliteter, 

vi til sammen råder over mere effektivt, 

samtidig med at vi opfordrer politikerne 

til at tilgodese fodbolden med yderligere 

kapacitet - ikke mindst kunstgræsbaner. 

For det er i vintersæsonen, vi oplever 

de største udfordringer. Med den nye 

tildeling oplevede klubber at de modsat 

tidligere slet ikke blev tildelt tider på 

kunstgræsbanerne. Andre klubber fik 

reduceret antal banetimer væsentligt, 

mens andre fik meget sene tider. Med et 

slag blev forholdene for seniorfodbold 

forringet væsentligt i vintermånederne. 

Tildelte sommertider er netop bekræftet, 

og der ses samme problematik, dog ikke 

så udbredt da kapaciteten på flere anlæg 

er langt større.

Vi vil arbejde for at forny og øge kapaci-

teten i vores område, så der bliver plads 

på baner og i haller til såvel børn, unge, 

voksne og ældre og deltager i en arbejds- 

gruppe sammen med bestyrelsen, som 

her i foråret vil fortsætte dialogen med 

politikerne om mulighederne. Arbejds-

gruppen vil komme med yderligere 

oplæg til indsatsområder og konkrete 

forslag til, hvorledes banerne udnyttes 

mere effektivt.

Udvalget skal tæt på klubberne
Klubbernes ideer og fleksibilitet vil være 

en vigtig forudsætning for at udnytte  

kapaciteten bedre og vil udgøre en 

vigtig pointe overfor det politiske niveau. 

Der er brug for langt større fleksibilitet 

vedr. afmelding og reebooking af tider, 

langt bedre udnyttelse af weekendtider, 

større udnyttelse af uudnyttet banetider 

på flere store idrætsanlæg, flere tilbud  

i weekender osv. Banerne kan anvendes 

af flere spillere samtidig, og naboklubber 

kan dele banetid osv. Hvilket vi allerede 

ser i dag.

Dialog med klubberne vil være en vigtig 

del af vores tilgang til arbejdet i senior-

udvalget. Det vil vi søge ved direkte 

dialog, dialogmøder, spørgeskemaer, 

tilbagemeldinger fra vores egne netværk 

og ikke mindst administrationens daglige 

samarbejde med klubberne. Vi vil arbejde 

for klubberne og deres behov. Her er vi 
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FINN NØRGAARD, FORMAND FOR SENIORUDVALGET

SENIORUDVALGETS BERETNING

klar over, at vores udvalg spænder me-

get bredt fra alderen 18 år til vores ældre 

spillere, fra dybt seriøse og konkurrence

prægede klubmiljøer til ren hyggebold 

fra de største klubber i Danmark til de 

mange enkeltholds-klubber. Vi vil arbejde  

for alle i en breddefodboldmæssig 

tilgang. Desuden vil vi naturligt søge 

samarbejde med turneringsudvalget osv. 

Men vi håber også, at alle klubber med 

seniorfodbold i vores område vil arbejde 

mere sammen for at skabe flere og nye 

tilbud til glæde for seniorspillerne.

Indsatsområder i 2023
Seniorudvalget har etableret en idebank, 

hvor der registreres de forslag og ideer, 

som fremkommer. Udvalget vil arbejde 

med de mange ideer, men også være 

nødt til at prioritere rækkefølgen og 

evt. dele opgaverne med andre udvalg. 

Nedenfor er nogle af de områder vi vil 

arbejde med i 2023.

•	� Banebookingens ressourcetræk og 

brugerbetalingens skævhed 

•	� Overgangen fra ungdomsfodbold til 

seniorfodbold 

•	 Potentiale i kvindefodbolden 

•	� Fodbold for ældre bør igen være en 

naturlig fortsættelse 

Hvis nogen af jer har lyst til at arbejde 

sammen med os for seniorfodbolden i 

København, er der plads til dig i udval-

get, alternativt send dine input til os og 

vi vil vende tilbage for at høre mere.

Til sidst vil jeg gerne takke udvalgets 

medlemmer for en god og inspirerende 

opstart i udvalget.

Østerbro IF er én ud af mange klubber, som løbende har tilkendegivet deres utilfredshed med banebookingsystemet i Københavns 
Kommune. I 2023 vil seniorudvalget gå ind i sagen.
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ANJA LETHIN, PROJEKTLEDER

PIGE- OG KVINDEARBEJDSGRUPPEN

2022 var endnu et år med vækst på 

medlemssiden og samtidig et år, hvor 

det blev prioriteret at sætte fokus på en 

længerevarende plan for udviklingen af 

pige-kvindefodbolden.

Ny pige-kvindestrategi
Efter fem år med primært fokus på 

rekruttering og medlemsvækst, er tiden 

inde til at se længere frem og gå dybere 

i arbejdet med at gøre fodbold for piger 

og kvinder til en lige så naturlig idræt, 

som for drenge og mænd.

Med opbakning fra DBU Københavns 

pige- og kvindearbejdsgruppe bestå-

ende af 15 klubber blev arbejdet med 

en 3-årig strategi sat i søen. I december 

2022 godkendte DBU Københavns be-

styrelse strategien. 

Strategien støtter op om den positive 

udvikling på medlemssiden, men søger 

også at vinde nyt land, fx ved at fokusere 

på, hvordan piger fastholdes og moti-

veres til at engagere sig i fodbold og 

foreningslivet som spillere, trænere eller 

ledere, når de bliver ældre. 

Strategien søger også at fremme posi-

tive fodboldmiljøer med lige adgang og 

muligheder, nytænkning af forældretræ-

nerrollen, undersøgelse og udvikling på 

turnerings- og stævneområdet, samt 

videreudvikling af en lokal ungtræner

uddannelse.  

Nøglebegreber som kultur, struktur og 

klubudvikling præger de indsatser, som 

er indtænkt i strategien, og det er alt 

afgørende for at nå i mål, at DBU Køben-

havns klubber er i fokus, involveres og 

er med i udvikling, implementering og 

evaluering. 

Nedenfor kan I se medlemsudviklingen 

for piger og kvinder i den periode, hvor 

DBU København har arbejdet strategisk 

med pige- og kvindefodbolden. Her skal 

det også bemærkes, at antallet af piger 

i aldersgruppen 0-12 år alene er steget 

med hele 81% i perioden.

Vi glæder os meget til at bringe de nye 

indsatser i spil i jeres klubber i løbet af 

2023 og frem.

Get Movin’
2022 var også året hvor der på den helt 

store klinge, blev investeret i fodbold for 

piger og kvinder på landsplan. Med en 

fondsbevilling fra Nordea på 10 millioner 

kroner, og samme beløb afsat fra DBU, 

skal det storstilede fireårige projekt Get 

Movin’ være med til at understøtte ud-

viklingen af fodbold for piger og kvinder. 

Med seks nøglegreb skal 96 klubber på 

År 	 Antal medlemmer

2018  	 6.086

2019 	 7.110

2020  	 7.380

2021 	 7.355

2022     	 8.714
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ANJA LETHIN, PROJEKTLEDER

PIGE- OG KVINDEARBEJDSGRUPPEN

landsplan gå forrest i en kultur- og struk-

turændrende tilgang til fodbold for piger 

og kvinder. 

Hos DBU København vil vi implemen-

tere projektet i en setting, som passer 

til vores geografi, klubbernes form og 

forskellighed, samt det samfund og lokal-

område som præger de Københavnske 

fodboldklubber. 

Get Movin’ løber fra januar 2023 til og 

med december 2026, med 12 deltagende 

klubber fra DBU København. 

De seks nøglegreb
•	 Understøttelse af Get movin’-klubber 

•	 Oprettelse af et ambassadørkorps 

•	� Uddannelse af en ny generation af 

trænere og dommere

•	� Get Movin’-ambassadører besøger 

SFO’er og skoler

•	 Diversitetsakademier

•	 Flytbar fællestræning

Ungtræneruddannelse
Et enkelt projekt blev det også til i 2022. 

Med en bevilling fra Slots- og Kultursty-

relsen søsatte DBU København en lokal 

ungtræneruddannelse, der kørte som  

pilotprojekt fra august til december 2022. 

Formålet er at understøtte klubberne i at 

have flere trænerhænder omkring børne-

holdene for at løfte kvaliteten og skabe 

gode miljøer. Men også at motivere 

ungdomsspillerne til at fortsætte i deres 

sport igennem ungdomsårene, hvor vi 

ved frafaldsprocenten er høj.

Fire klubber deltog i piloten med sam-

let set 55 kvindelige ungdomsspillere i 

alderen 13-18 år. Pigerne var igennem tre 

onlinemoduler, de fleksibelt kunne læse 

op på, når det passede dem. Derudover 

deltog de i et fysisk opstartsevent, et 

fysisk evalueringsevent samt 4 onlineses-

sioner om mentaltræning. 

En samlet evaluering og videreudvikling 

løber henover første kvartal af 2023, 

hvorefter implementering forventes  

udrullet til alle DBU København-klubber  

i løbet af foråret 2023.

Afsluttende skal lyde en stor tak til vores 

samarbejdspartnere omkring udvikling 

af fodbold for piger og kvinder i 2022, 

gode kollegaer og en yderst kompetent 

arbejdsgruppe, og ikke mindst de mange 

ildsjæle og top-engagerede personer, 

der går forrest i hverdagen for at gøre 

det så godt som muligt at være kvindelig 

fodboldspiller.

Tak og vi fortsætter i 2023.  
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JAN KRISTENSEN, ADMINISTRATIONSCHEF

ADMINISTRATIONEN

Efter corona-nedlukningen og de man-

ge konsekvenser som pandemien har 

haft på fodbolden og på hele samfun-

det, så havde de fleste nok håbet på, 

at 2022 blev et mere ”almindeligt” år 

uden særlige forhold. Sådan gik det 

ikke helt. Den russiske præsident Putin 

fandt i februar måned det for passende 

at invadere Ukraine. Krigen mærker vi 

i hele samfundet ved kraftigt stigende 

omkostninger til både fødevarer og 

energi, og kan naturligvis også mærkes 

i fodboldklubberne, som bl.a. oplever 

stigende omkostninger til opvarmning 

af klubhuset samt restriktioner på det 

varme vand, så medlemmerne må nøjes 

med kolde afvaskninger. Mange klubber 

har vist samfundssind, og har valgt at 

åbne deres klub for de mange ukrainske 

flygtninge, som er kommet til Danmark. 

Det er meget glædeligt, og der skal lyde 

en kæmpe tak for denne ekstraordinære 

indsats, som viser at fodboldklubberne 

også her er i stand til at løfte en stor 

opgave for hele det danske samfund. 

Mange har i årets løb rettet henvendelse 

til vores personale med spørgsmål om 

hjælp til kontingentbetaling, og det vid-

ner om, at krisen kradser hos danskerne, 

og noget af det sidste krigen i Ukraine 

må gå ud over er børn og unges delta-

gelse i idrættens fællesskaber. Heldigvis 

har kommuner og klubber været behjæl-

pelige med forskellige muligheder til de 

økonomisk mest trængte forældre.

Personalet
I februar måned sagde vi farvel til 

Birgitte Harder, som efter næsten 8 års 

ansættelse i DBU København fandt, at 

tiden nu var kommet til at søge nye ud-

fordringer udenfor fodboldens univers. 

Tak til Birgitte for indsatsen for DBU 

København.

I marts måned sagde vi farvel til Henrik 

Selch, som efter 3 år i Hovedstaden, 

valgte at flytte teltpælene retur til den 

jyske muld, da den øvrige del af familien 

ikke rigtigt fandt sig til rette i storbyen. 

Tak til Henrik for indsatsen for DBU Kø-

benhavn bl.a. med fokus på, at få efod-

bolden på det fodboldmæssige landkort. 

I april måned tiltrådte, Ian Hoar, i en 

1/2-tidsstilling som Børneklubrådgiver, 

hvor han skal være med til at udbrede 

og implementere DBU Børneklub i vores 

område.

I juni måned tiltrådte Cecilie Blume 

Sjøgren i en stilling som koordinator i 

vores sekretariat, og det har vist sig at 

være et meget positivt valg. Cecilie er 

hurtigt kommet ind i opgaverne, og er 

samtidigt faldet godt til på kontoret.

Også i juni måned blev begge klubråd-

givere, Hans Vixø og Richard Andersen, 

opnormeret fra 1/2-tids ansættelser til 

fuldtidsstillinger med nye administrative 

opgaver på kontoret.

Årsregnskabet - 2022
I skrivende stund er vores årsregnskab 

ikke revideret af vores revisor, så med 

forbehold for det, så viser årsresultatet 

et overskud på omkring 150.000 mod et 

forventet 0 resultat og en omsætning på 

17,5 mio. kr. Det er alt i alt et tilfredsstil-

lende resultat. Regnskabet vil naturligvis 

blive gennemgået ved den kommende 

generalforsamling, hvor alle får mulighed 

for at stille spørgsmål.
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Årets største udfordring
Københavns Kommunes booking

system. Det er noget af en tidsrøver, 

og desværre lever bookingsyste-

met slet ikke op til, hvad man med 

rette kan forvente af et IT-system i 

2022. Det er fyldt med fejl og tunge 

arbejdsgange, som betyder at både 

DBU Københavns personale og klub-

bernes frivillige skal bruge unødig 

tid på banebooking. Yderligere er 

det ikke lykkedes for Københavns 

Kommune at levere et korrekt fak-

turagrundlag for bookinger i foråret 

2022. De kan først blive faktureret i 

2023. Efteråret følger meget senere. 

Det er vores nytårsforsæt, at der skal 

følges op og lægges endnu mere 

pres på Københavns Kommune for at 

finde en holdbar løsning på ovenstå-

ende forhold i 2023.

Huslejeforhøjelse
I starten af året meddelte Køben-

havns Ejendomme, at som et led i 

en markedsvurdering af Københavns 

Kommunes erhvervslejemål, var man 

forpligtiget til at sikre, at huslejen for 

alle kommunens lejemål matchede 

lignende erhvervslejemål på det pri-

vate marked. Det endte med – efter 

besigtigelse og flere efterfølgende 

møder – med at DBU København får 

en samlet huslejeforhøjelse på om-

kring 400%, som dog reguleres over 

de kommende 4 år. I oktober måned 

besluttede bestyrelsen, på baggrund 

af bl.a. en undersøgelse af markedet 

og en række økonomiske udregnin-

ger, at underskrive den nye kontrakt 

med Københavns Ejendomme, så 

administrationen – i hvert fald på den 

korte bane - bliver boende på nuvæ-

rende adresse. 

Medlemstal i vækst
For første gang nogensinde rundede 

DBU København 50.000 medlemmer. 

Helt præcist nåede vi op på 50.474 

medlemmer og heraf er 8.714 piger 

og kvinder. Det viser at fodbolden 

fortsat er en populær idræt og takket 

være et stort arbejde udført ude i 

klubberne, så har DBU København 

fortsat vokseværk, men vores områ-

de rummer fortsat dansk fodbolds 

absolut største udviklingspotentiale. 

Udviklingspotentialet er enormt i DBU Københavns område. På ni år har 19.521 nye spillere fundet vej til en klub under DBU København.
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Det skal vi selvfølgelig fortsat arbejde 

med og udnytte, men det stiller krav 

til både klubber, kommuner og DBU 

København. På 10 år er antallet af 

medlemmer steget fra 35.953 i 2013 

til nuværende 50.474, hvilket svarer til 

en stigning på 40%. I samme periode 

er dansk fodbold samlet steget med 

blot 1%. 

Kæmpe tak til de frivillige
De frivillige ude i klubberne udgør 

fundamentet for dansk fodbold, uden 

dem så verden anderledes ud. Vi kan 

ikke rose de mange frivillige, som gør 

en indsats nok. Det har både Dron-

ning Margrethe og regeringen også 

gjort i løbet af 2022, så frivilligheden 

og vigtigheden af denne indsats er 

bestemt kommet på dagsorden i 

løbet af året der gik. Det antages, at 

der er omkring 120.000 frivillige i de 

danske fodboldklubber, og i 2022 

blev der for første gang lavet en stor 

undersøgelse af frivilligheden i dansk 

fodbold, som blev præsenteret i 

november måned. DBU fik i alt 11.000 

besvarelser, og disse giver os ny og 

vigtig viden til kommende initiativer, 

som skal styrke frivilligheden i dansk 

fodbold. Undersøgelsen viste bl.a., at 

28 procent af de ikke-frivillige med-

lemmer og forældrene ikke oplever, at 

deres klub efterspørger flere frivillige, 

på trods af klubben faktisk mangler 

frivillige. Det er helt sikkert et punkt, 

hvor klubberne kan blive bedre. Det 

er nemlig positivt, at hele 38 pro-

cent af dem, der ikke er frivillige i 

dag, udviser en interesse i at blive 

frivillige. Så måske er der potentiale 

i jeres klub, hvis I får sat rekrutterin-

gen i system og udpeger en person 

i klubben, som får det vigtige ansvar 

at spørge medlemmerne og foræl-

drene, om de vil give en hånd med i 

klubben. 

Kunstgræsfodboldbaner under pres 
fra EU
I forhold til bæredygtighed og klima-

aftryk har udviklingen på kunstgræs-

området taget en markant ny drej-

ning i 2022. I september kunne DBU 

derfor melde ud, at der kan være et 

totalforbud mod gummigranulat i 

kunstgræsbaner på vej. Forbuddet 

vil være en af konsekvenserne af et 

forslag fra EU-kommissionen om at 

begrænse mikroplast i naturen. Hvis 

forslaget bliver stemt igennem, for-

mentlig om nogle år, vil det få meget 

store konsekvenser for breddefodbol-

den, f.eks. i form af ekstraregninger 

og krav om omlægning af eksiste-

rende kunstgræsbaner. Tal fra UEFA 

viser, at regningen for at omlægge 

omtrent 30.000 kunstgræsbaner 

løber op i omegnen af 60 mia. kroner, 

mens beløbet for de danske klubber 

og kommuner vil være op mod 675 

mio. kroner over seks år. I Danmark er 

der ca. 380 kunstgræsbaner, hvoraf 

lidt over 300 er anlagt med gummi-

granulat. Forslaget skal nu forhandles 

mellem EU’s medlemslande. I DBU 

København er vi naturligvis opmærk-

somme på udviklingen, og vi vil 

arbejde for en fornuftig løsning for 

klubberne, men et forslag som dette 

vil ramme fodbolden hårdt, da vi er 

afhængig af gode baneforhold hele 

året, men ikke mindst i vinterhalv-

året, hvor det er næsten umuligt for 

fodbolden at få adgang til idrætshal-

lerne. Det er endnu uvist, hvordan en 

udfasningsperiode vil komme til at se 

ud, hvis forslaget vedtages. 

Ny og anderledes struktur for 
træneruddannelserne
Gode og dygtige trænere er altaf-

gørende for udviklingen af dansk 

fodbold. Den danske træneruddan-

nelse har i 2022 fået en tiltrængt 

revidering, og har fået en ny struktur, 

der skal tydeliggøre den røde tråd 

i træneruddannelsen og samtidig 

sikre endnu flere kvalificerede og 

kompetente fodboldtrænere i frem-

tiden. Den nye struktur betyder, at 

enkelte uddannelser har skiftet navn 

og bogstav, mens andre har fået et 

tidssvarende indholdsløft. Samtlige 

nye fodboldtrænere begynder frem-

over samme sted – uanset om man vil 

være børnetræner, ungdomstræner, 

superligatræner eller landstræner. 

Nemlig på C-niveau. Dette princip 

sikrer en mere klar og tydelig uddan-

nelsesvej for alle kommende fodbold-

trænere og flere uddannelsestimer 

til den enkelte træner under uddan-

nelse. Den nye struktur betyder, at 

man får mere tydelighed og et større 

fagligt fundament, når man starter sin 

træneruddannelse, fordi alle begyn-

der samme sted. Der sættes også 

endnu mere fokus på pædagogiske 

principper. Konsekvensen er med 

andre ord, at vi har revideret alle 

eksisterende uddannelser og tilpasset 

dem til et højere fagligt niveau, og 

på den måde har hele vores træner-

uddannelse fået et niveaumæssigt 

løft. Revisionen betyder, at alle nu 

starter træneruddannelsen på UEFA 

C1 og bygger herefter videre med 

moduler på UEFA C, UEFA B, UEFA 

A og UEFA PRO for at opnå UEFA’s 

højeste trænerlicens. I DBU Køben-

havn har vi oplevet stor interesse for 

UEFA C, som administreres lokalt. I 

alt er der blevet afholdt 53 C1 og C2 

kurser i 2022. 

Godt nytår
Godt nytår til alle i DBU Københavns 

medlemsklubber, til udvalgs- og 

faggruppemedlemmerne, til vores 

fantastiske fodbolddommere, og til 

vores gode samarbejdspartnere og 

kolleger i DBU og DBU Bredde.
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Børnehaveprojekt
DBU Københavns børnehaveprojekt 

så dagens lys i maj 2022 med et 

mål om at nedbryde barrierer mel-

lem foreningsliv og daginstitutioner. 

Projektet er et samarbejde imellem 

KFF, BUF, KFUM BK, BK Skjold, DBU 

København og Børnehuset Regn-

skoven, Børnehusene ved Skoven 

og Børnehuset Emdrup Søgård. 

Forløbet styrker børnenes idræts

deltagelse i det lokale foreningsliv, og 

sikrer et kompetenceløft ind i både 

foreninger og daginstitutioner. Efter 

første succesrige forløb, der sluttede 

i september, blev et nyt forløb straks 

sat i gang.  

SET OG SKET 2022

UEFA Træneruddannelse  
(C1 og C2) 
I DBU København har vi haft en flot 

stigning af C1 og C2 kurser i 2022 i 

forhold til 2019 (før corona tiden):

UEFA C1 kurser i 2022: 37 kurser 

UEFA C1 kurser i 2019: 23 kurser 

Stigning på 62 % flere UEFA C1 kurser 

og i alt 176 flere undervisningstimer.

UEFA C2 kurser i 2022: 16 kurser 

Stigning på 100 % flere UEFA C2 kur-

ser og 208 flere undervisningstimer.

I alt 394 flere undervisningstimer for 

UEFA C1 og C2. 

På grund af den store stigning i antal 

af kurser og for få undervisere beslut-

tede DBU København, at ansætte fire 

nye undervisere til C1 og C2 kurser i 

2022.

Formandsklubben  
De hjemlige moduler gav anledning 

til at se nærmere på DBU’s natio-

nale projekter og mængden heraf, 

DBU’s børnestrategi og de aktuelle 

løsninger og fremtidige muligheder 

indenfor DBU-IT. I november havde 

formandsklubben en meget vellykket 

tur til Bruxelles. En delegation på 30 

deltagere kom helt tæt på belgisk 

breddefodbold gennem inspirerende 

klubbesøg hos lokale fodboldklub-

ber samt besøg hos forbundet. 2022 

viste nok engang netværkets store 

værdi ved at klubberne deler viden, 

udfordringer og mulige løsninger 

med hinanden. 
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Ungtræneruddannelse 
DBU København har uddannet 50 

unge piger mellem 13 og 18 år i 

samarbejde med Boldklubben Hellas, 

FC Damsø, BK Skjold. og Sundby 

Boldklub. I løbet af uddannelsen har 

pigerne fået online undervisning i 

mental træning, det gode trænings-

miljø og struktur og opbygning af 

fodboldtræning. Projektet er et sam-

arbejde mellem Kultur- og Fritids-

forvaltningen, DBU København og 

flere fodboldklubber. Formålet er at 

tiltrække og fastholde piger/kvinder 

som frivillige i fodboldklubberne.

Hovedstadspokalen 
Hovedstadspokalen er en pokalturne-

ring for 7v7 holdene og 11v11 holdene 

fra 2. holdsstrengen på herresiden. Vi 

opererer med tre rækker, og afslut-

ter med semifinale og finale for alle 

rækker. 

Vindere Hovedstadspokalen 2022:

7v7 Kvinder:  

CBS Sport – Valby BK 3-0. 

7v7 Herre:  

Fremad Valby 2 – Teatro Kapital 7-1 

11v11 Herre:  

Østerbro IF mod Hvidovre IF 1-3

Afslutning for 7:7 hold i Valby
Den afsluttende dag for 7v7 hold i 

Valby IP er en festdag for holdene og 

et led i DBU Københavns Bestyrelses 

ambition om at højne 7v7 turnerin-

gerne, som oplever voldsom vækst 

i disse år. Det er rækkernes sidste 

kampe, der spilles på samme dag i 

Valby. Der vil blev afviklet 173 kampe 

på 32 baner med deltagelse af mere 

end 345 hold og 3.450 spillere og 

dommere.

Træneruddannelse for  
bedstemødre i Sundby BK
Bedsteforældre i trænertrøjen er et 

pilotprojekt under DBU København 

i samarbejde med Sundby Boldklub, 

Ældre Sagen og Sundheds- og Om-

sorgsforvaltningen i KK. Over to dage 

fik de ældre spillere kompetencer og 

færdigheder, så de fremover kan op-

bygge og assisterer i forbindelse med 

træning af børn. 
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Frivillighedsturen
En busfuld af frivillige og ledere fra 

de københavnske klubber trillede i 

november 2022 endeligt afsted mod 

Berlin, på en længe ventet tur efter 

corona. Det Olympiske Stadion  

i Berlin blev besøgt, hvor Hertha 

Berlin tog imod FC Køln. Og opgøret 

mellem Babelsberg 03 mod Chem-

nitzer FC blev overværet på Karl-Lib

knecht-stadion i Potsdam. Tak til alle 

der deltog, det var en fornøjelse uden 

lige!

Lyserød lørdag 
Til ”Lyserød Lørdag” kunne motions-

fodboldspillere få muligheden for at 

støtte op om Kræftens Bekæmpelses 

kampagne ”Støt Brysterne”. Velgø-

renhedsstævner blev afholdt lørdag 

den 8. oktober 2022 hos BK Hellas og 

BK Fix i DBU Københavns område.

Fremtidens trænere
Fremtidens Trænere er et forløb, der 

giver unge mulighed for at gennem-

føre UEFA C1 og C2 plus besøg i 

landsholdslejren til kun 875 kr., og er 

muliggjort via et partnerskab med 

Forenet Kredit. Hos DBU København 

har 59 unge mellem 13 og 19 år gen-

nemført forløbet. 

Gamechanger
Kulturministeriet har givet støtte til, 

at en lang række aktører under Idræt-

tens Regnbuekoalition med #Game-

changer, kan sige fra over for diskri-

mination på baggrund af seksualitet 

og kønsidentitet i idrættens verden. 

18 klubber i DBU Københavns område 

indgik i 2022 samarbejde omkring 

#Gamechanger.

Vinterbold 
Mere end 18.126 spillere fordelt på 

2.326 hold (DBU K og DBU S) har 

betrådt vinterlandskabets grønne 

og frostklare klæde, sammen med 

dommere, frivillige, trænere, foræl-

dre, søskende og kæledyr. Der er 

drukket flere hundrede liter kaffe og 

vand samt løbet hele vejen rundt om 

jorden (40.075 km.)

	 11 M	 7/8 M

Ældre	 37 hold	 69 hold

Senior	 169 hold	 88 hold

Ungdom	 711 hold	 340 hold

Børn 912 hold

Frivillighedsundersøgelse 
I november kom den store frivillig-

hedsundersøgelse, der bygger på 

spørgeskemasvar fra 11.185 respon-

denter. Det kan være opløftende for 

klubberne at vide, at hele 38 procent 

af dem, der endnu ikke er frivillige, 

har en (grad af) interesse i at blive 

det. Men 28 procent af dem, der ikke 

er frivillige, oplever ikke, at deres klub 

efterspørger frivillige.  
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Fodboldskole for ukrainske børn 
i KFUM BK
KFUM’s Boldklub lagde i maj må-

ned baner til en DBU Fodboldskole 

for ukrainske børn. Fodboldskolen 

som var gratis for børnene, kom i 

stand med hjælp fra DIF Get2Sport, 

Grundfos Foundation - PDJF og Aid 

Ukraine Denmark. Skoleleder Søren 

Vesterbæk blev efterfølgende indstil-

let til DBU’s ”En Del af Noget Stør-

re-pris” på baggrund af indsatsen for 

de ukrainske børn. 

Erhverv, Ledelse og Idræt med 
Københavns Kommune
Endnu et hold af ledige akademikere 

har gennemført lederuddannelse og 

fire ugers praktikophold i en fod-

boldklub. I år var det Fremad Valby, 

Jægersborg Boldklub, Boldklubben 

Vestia, KFUM København Fodbold, 

og Nørrebro United, der har fået løst 

opgaver af 12 kompetente deltagere. 

KK Beskæftigelses- og Integrations-

forvaltningen er yderst tilfredse med 

forløbet og samarbejdet mellem DBU 

København, Benny Würtz WESi3 og 

fodboldklubberne.

Ungdomspokalfinaler 
Sommerens ungdomspokalfinaler 

blev vanen tro afviklet i Sundby IP 

og på Tingbjerg Ground, hvor der var 

mange tilskuere til de respektive fina-

ler mellem nogle af Danmarks bedste 

ungdomshold.  

U16:  

Hvidovre IF – F.C. København 0-1 

U17:  

Brøndbyernes IF - FC Nordsjælland 

1-5

U19:  

F.C. København - Lyngby Boldklub 5-0 

Nye klubber i 2022 
DBU København fik i 2022 en række 

nye medlemsklubber. Velkommen til 

Young Urbans, BK Steiner, Fod Bold-

klub, FC Afveje, Boldklubben Fole-

haven, Borghaven IF, Frederiksberg 

Rangers, København Syd-Vest Bold-

klub, MBFF, Athletic Football Acade-

my Copenhagen, FC Whop en Dei, 

Nordvest FC, Mons Carota, Sydhavn 

FF, Sydkysten BK og KodaSyd FC.

Besøg fra DFB 
I maj måned var journalisten Marc 

Kuhlmann og fotografen Conny Kurth 

fra DFB’s fagtidsskrifter for børne-

trænere i København (DFB-Training) 

for at få ny viden og blive klogere 

på børnefodboldens udvikling i DBU 

Københavns område. Under ophol-

det var de på besøg hos Gentofte 

Fodbold Akademi, Nørrebro United, 

FA 2000 og Kjøbenhavns Boldklub, 

hvor de fik inspiration til nye træ-

ningsøvelser og fulgte træningspas 

for børn i alderen 6 til 12 år. Udover 

indblik i spillerudviklingen fik de også 

set Nørrebro Uniteds Brobold-projekt 

på Nørrebro.

100-års jubilæer 
Husum Boldklub trådte i juni måned 

2022 ind i de voksnes rækker, da 

klubben fejrede 100-års jubilæum. 

Fredag den 1. juli fejrede Sundby 

Boldklub deres 100-års jubilæum. 

Stort tillykke til begge klubber fra 

DBU København. 
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1 Boldklubben Skjold 2.860

2 Kjøbenhavns Boldklub 2.353

3 Frederiksberg Boldklub 2.240

4 FA 2000 2.073

5 Nørrebro United 1.874

6 Hellerup Idræts Klub 1.868

7 Boldklubben af 1893 1.863

8 Hvidovre Idrætsforening 1.534

9 Boldklubben Fremad Valby 1.488

10 Boldklubben Vestia 1.285

11 Sundby Boldklub 1.285

12 Boldklubben 1908 1.224

13 Østerbro Idræts Forening 1.217

14 Gentofte-Vangede Idrætsforening 1.193

15 Vanløse Idræts Forening 1.075

16 Dragør Boldklub 1.033

17 Boldklubben Hekla 982

18 AB Tårnby 961

19 Boldklubben Hellas 937

20 Boldklubben Union 909

21 Boldklubben 1903 886

22 Boldklubben Fremad Amager 880

23 Skovshoved Idrætsforening 844

24 Jægersborg Boldklub 832

25 Boldklubben FIX 783

26 Tårnby Fodbold Forening 728

27 Boldklubben Frem 727

28 Kastrup Boldklub 706

29 Brønshøj Boldklub 619

30 Valby Boldklub af 1912 573

31 Ørestad Idrætsforening 561

32 Kollegiebold 550

33 Husum Boldklub 547

34 KFUM's Boldklub,København 523

35 Kløvermarkens Forenede Boldklubber 467

36 Boldklubben Rødovre 445

37 Handelsstandens Boldklub 371

38 Aakanden GF 370

39 Boldklubben Heimdal 347

40 Christianshavn Idræts Klub 332

41 Amager Fodbold Forening 331

42 Øresunds Klubfodbold 296

43 FC Damsø 286

44 Sønderbro Fight 231

45 FC Ryparken 220

46 Fremad Forsing 220

47 Gentofte Fodbold Akademi 217

48 Bispebjerg Boldklub 213

49 Jødisk Idrætsforening Hakoah 199

50 Boldklubben Stefan 198

51 Studenter Settlementets Boldklub 185

52 Football Club Nordhavn 173

53 VLI 162

54 CBS Sport 161

55 Boldklubben Pioneren 153

56 Vigerslev Boldklub 1956 148

57 Sport København 141

58 København Futsal 138

59 Politiets Idrætsforening 138

60 Boldklubben Frederiksholm Sydhavnen 137

61 Copenhagen Celtic 125

62 Boldklubben Olympia 122

63 JB Futsal Gentofte 119

64 Nørrebro Fodbold Forening 110

65 Boldklubben Viktoria af 1900 109

66 Exercitus FC Udfordringen 107

67 Christiania Sports Club 97

68 Boldklubben Prespa 91

69 Fc Culpa 90

70 Nørrebro Boldklub 89

71 Boldklubben 1960 87

72 Fc Babylon 85

73 Pan Idræt København 85

74 FC Nyhavn 82

75 FC Græsrødderne 76

76 AC Iben 76

77 Boldklubben Amalie 75

78 Sundby KFUM Fodbold 73

KLUBBER

MEDLEMSSTATISTIK



79 Kbh. Universitets Studenteridræt, KSI 72

80 Rikken Fodbold Club 70

81 Boldklubben af 2020 66

82 Dunses Disciple 65

83 Copenfalster FF 60

84 FC Olympiakos København 60

85 Sat Af Pigeons 58

86 Dankurd Idrætsforening af 2018 56

87 KP Zebras 50

88 Slagge Boldklub 50

89 Nandrup Club De Futbol 49

90 Copenhagen Beach Soccer Club 49

91 Sporting Club Amager 46

92 Gentofte Fodboldklub 45

93 Idrætsforeningen Føroyar 45

94 Slægtens Boldklub 45

95 Boldklubben Volvox 43

96 Arctos 41

97 Panteras C.F. 40

98 FC ESPM 39

99 Olympic Amager Kultur Og If 37

100 2900 United 35

101 Amandas Sønner 35

102 Tsunami FC 35

103 FC Siv 33

104 Minhøj Ungdom FC 33

105 Egedal Boldklub 32

106 Uganda Danish Cranes FC 31

107 FC Nanoq 30

108 Hajduk Spul 30

109 Klub 14 30

110 Watan FC 29

111 BK Sommersol 28

112 Nordvest Fodboldklub Herman 28

113 Sporting Fønix CF 28

114 Vesterbro Alliancen 28

115 FC One Team 27

116 Sporting 43 27

117 Copenhagen Cannons 26

118 FC Newborn 26

119 FC Silenus 26

120 Polyteknisk Fodboldklub 26

121 Associazione de Copenhagen Calcio 25

122 Boldklubben Jyden 25

123 Medicinernes Boldklub 25

124 Rigspolitiets Idrætsforening (RPIF) 25

125 Los Toros De Copenhague 24

126 Olympique Odsherred 24

127 Argon FK 23

128 Real l' Hôpital 23

129 Unigadores Sports Club 22

130 Laddersfield Town 21

131 AlkenRy United 20

132 Deportivo Cobayas 20

133 FC Randoms 20

134 Inter Copenhagen CF 20

135 AC Buongiorno 19

136 Champeinz United 19

137 FC Breeze 18

138 Forza Klubben 18

139 Friday FC 18

140 Hard Boiled Eggs FC 18

141 Internazionale SIKBH 1889 18

142 BK Geranium 17

143 Boldklubben 52 17

144 Copenhagen Foxes 17

145 Cøpenhavn United 17

146 MeSe United 17

147 Nøddealliancen 17

148 Spartak Ciervo 17

149 Winston United Danmark 17

150 Reunion Idrætsforening 16

151 F. C. Socccersisters 16

152 BK 10 15

153 Distorted Boldklub 15

154 FC Sukker Bold 15

155 Kalas Idrætsforening 15

156 RB Shambock 15

157 Teatro Kapital 2019 15

158 De Tunge Drenge FC 14

159 Nordsjællands Boldklub af 99 14

160 FC Knöedel 13

161 Københavns Døves Idrætsforening  
Døvania

11

162 Team 2. sal 10

163 Gentofte Idrætsforening - idræt på tværs 7

164 Boldklubben Beatum 3

165 FC Hermanos 0

166 Los Amigos 0

167 November-Initiativet 0

168 Real Copenhagen 0

169 Sagets Helte 0

170 Sunred Beach 0
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Flest medlemmer 2022 2021

Boldklubben Skjold 2.860 2.319

Kjøbenhavns Boldklub 2.353 2.116

Frederiksberg Boldklub 2.240 1.990

FA 2000 2.073 1.993

Nørrebro United 1.874 1.442

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 1.868 1.438

Boldklubben af 1893 1.863 1.834

Hvidovre Idrætsforening 1.534 1.349

Boldklubben Fremad Valby 1.488 1.378

Boldklubben Vestia 1.285 1.097

Sundby Boldklub 1.285 1.072

Flest drenge/mænd 2022 2021

Boldklubben Skjold 2.486 2.084

Kjøbenhavns Boldklub 2.230 2.032

Frederiksberg Boldklub 1.995 1.774

FA 2000 1.678 1.617

Boldklubben af 1893 1.599 1.533

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 1.439 1.129

Nørrebro United 1.293 1.037

Hvidovre Idrætsforening 1.233 1.089

Boldklubben Fremad Valby 1.129 1.059

Vanløse Idræts Forening 1.054 996

Flest piger/kvinder 2022 2021

Nørrebro United 581 405

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 429 309

FA 2000 395 376

Sundby Boldklub 378 314

Boldklubben Skjold 374 235

Boldklubben Fremad Valby 359 319

Boldklubben Vestia 331 272

Boldklubben 1908 303 203

Hvidovre Idrætsforening 301 260

Østerbro Idræts Forening 275 267

TOP 10

Flest 0-12 årige 2022 2021

Kjøbenhavns Boldklub 1.230 1.149

Boldklubben Skjold 1.176 978

Nørrebro United 1.053 788

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 768 669

FA 2000 753 746

Frederiksberg Boldklub 727 696

Boldklubben 1908 716 502

Boldklubben af 1893 687 646

Boldklubben Vestia 676 534

Hvidovre Idrætsforening 642 566

Flest 13-18 årige 2022 2021

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 620 491

Boldklubben af 1893 570 584

Boldklubben Skjold 435 428

FA 2000 403 398

Kjøbenhavns Boldklub 397 373

Sundby Boldklub 351 324

Hvidovre Idrætsforening 324 270

Gentofte-Vangede Idrætsforening 307 289

Frederiksberg Boldklub 289 270

Boldklubben 1908 288 170

Flest 19-24 årige 2022 2021

Kollegiebold 550 536

Boldklubben Skjold 457 256

Frederiksberg Boldklub 409 326

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 311 106

FA 2000 286 225

Boldklubben af 1893 246 232

Kjøbenhavns Boldklub 220 157

Boldklubben Fremad Valby 215 148

Handelsstandens Boldklub 182 151

Nørrebro United 159 93

MEDLEMSSTATISTIK
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Flest 25-59 årige 2022 2021

Frederiksberg Boldklub 810 689

Boldklubben Skjold 763 633

FA 2000 580 573

Østerbro Idræts Forening 525 514

Nørrebro United 473 414

Boldklubben Fremad Valby 443 397

Hvidovre Idrætsforening 423 390

Kjøbenhavns Boldklub 397 331

Boldklubben Union 311 221

Kløvermarkens Forenede  

Boldklubber

299 281

Flest 60+ 2022 2021

AB Tårnby 133 139

Kjøbenhavns Boldklub 109 106

Boldklubben af 1893 74 69

Boldklubben Frem 71 80

Skovshoved Idrætsforening 57 47

Boldklubben Rødovre 57 45

FA 2000 51 51

Boldklubben 1903 51 47

KFUM's Boldklub 51 56

Østerbro Idræts Forening 47 64

Danmarks største 2022 2021

Boldklubben Skjold 2.860 2.319

Kjøbenhavns Boldklub 2.353 2.116

Frederiksberg Boldklub 2.240 1.990

FA 2000 2.073 1.993

Brøndbyernes IF 2.046 1.267

Nørrebro United 1.874 1.442

Hellerup Idræts Klub H.I.K. 1.868 1.438

Boldklubben af 1893 1.863 1.834

Greve Fodbold 1.823 1.646

IF Lyseng 1.697 1.433
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7 Mands Herrer 2022

Herre Senior M 7:7 Forår, M Únigadores Sports Club

Herre Senior M 7:7 Efterår, P1 Teatro Kapital

Herre Senior 1 7:7 Forår, P1 Fremad Valby 2

Herre Senior 1 7:7 Efterår, P1 BK Stefan 2

Herre Senior 1 7:7 Forår, P2 FB 2

Herre Senior 1 7:7 Efterår, P2 Fremad Valby 2

Herre Senior 2 7:7 Forår, P1 FC One Team

Herre Senior 2 7:7 Efterår, P1 Klub 14

Herre Senior 2 7:7 Forår, P2 FB 3

Herre Senior 2 7:7 Efterår, P2 FB 7

Herre Senior 2 7:7 Forår, P3 BK Skjold 3

Herre Senior 2 7:7 Efterår, P3 Fremad Valby 3

Herre Senior 2 7:7 Forår, P4 BK Skjold 2

Herre Senior 2 7:7 Efterår, P4 Valby BK 2

Herre Senior 3 7:7 Forår, P1 Skovshoved IF

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P1 Spartak Ciervo

Herre Senior 3 7:7 Forår, P2 FB 11

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P2 ValbyBK  5

Herre Senior 3 7:7 Forår, P3 Amager FF 2

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P3 FA 2000 4

Herre Senior 3 7:7 Forår, P4 Klub 14

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P4 SSB

Herre Senior 3 7:7 Forår, P5 Valby 3

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P5 B 93

Herre Senior 3 7:7 Forår, P6 Copenfalster FF

Herre Senior 3 7:7 Efterår, P6 BK Frem 5

Herre Senior 4 7:7 Forår, P1 FC One Team 2

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P1 HB 11

Herre Senior 4 7:7 Forår, P2 FB 20

RÆKKEVINDER 2022

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P2 BK Frem 9

Herre Senior 4 7:7 Forår, P3 BK Frem 7

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P3 BK Stefan 6

Herre Senior 4 7:7 Forår, P4 BK Frem 8

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P4 HB 12

Herre Senior 4 7:7 Forår, P5 Uganda Danish Cranes

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P5 ØKF 3

Herre Senior 4 7:7 Forår, P6 BK Union 5

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P6 KB 5

Herre Senior 4 7:7 Forår, P7 BK Skjold 12

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P7 FA 2000 6

Herre Senior 4 7:7 Forår, P8 Spartak Ciervo

Herre Senior 4 7:7 Efterår, P8 FC Ryparken 3

Herre Senior 5 7:7 Forår, P1 BK Union 9

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P1 Pan Fodbold

Herre Senior 5 7:7 Forår, P2 Fremad Valby 12

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P2 Amager FF 3

Herre Senior 5 7:7 Forår, P3 BK Union 6

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P3 JIF Hakoah

Herre Senior 5 7:7 Forår, P4 ØKF

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P4 ØKF 4

Herre Senior 5 7:7 Forår, P5 HB 13

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P5 Bispebjerg 2

Herre Senior 5 7:7 Forår, P6 HB 14

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P6 Fod Boldklub

Herre Senior 5 7:7 Forår, P7 KB 6

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P7 Rødovre

Herre Senior 5 7:7 Forår, P8 Vesterbro Alliancen

Herre Senior 5 7:7 Efterår, P8 KFB 7

7 M
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+32 7 Mands 2022

M+32 M 7:7 Forår Brønshøj BK

M+32 1 7:7 Forår, P1 Amager FF

M+32 1 7:7 Efterår, P1 Brønshøj BK

M+32 2 7:7 Forår, P1 BK Skjold

M+32 2 7:7 Efterår, P1 FB

M+32 2 7:7 Forår, P2 Vigerslev 2

M+32 2 7:7 Efterår, P2 Vesterbro Alliancen

M+40 M 7:7 Forår, M AB Tårnby

M+40 M 7:7 Efterår, P1 Skovshoved IF

M+40 1 7:7 Forår, P1 Fremad Valby

M+40 1 7:7 Efterår, P1 BK Union

M+40 2 7:7 Forår, P2 BK Jyden

M+40 2 7:7 Efterår, P1 Rødovre

M+45 M 7:7 Forår, M Bispebjerg Bk.

M+45 M 7:7 Efterår, P1 Dragør BK

M+45 1 7:7 Forår, P1 Skovshoved IF

M+45 1 7:7 Efterår, P1 Jægersborg/GVI

M+45 1 7:7 Forår, P2 Aakanden GF

M+45 1 7:7 Efterår, P2 Sønderbro Fight

M+50 M 7:7 Forår, M Fr.holm Sydhavnen

M+50 M 7:7 Efterår, P1 Fr.holm Sydhavnen

M+50 1 7:7 Forår, P1 Sønderbro Fight

M+50 1 7:7 Efterår, P1 Dragør 2

M+50 1 7:7 Efterår, P2 Brønshøj BK

M+55 M 7:7 Forår, M Fremad Amager

M+55 M 7:7 Efterår, P1 Fremad Amager

M+55 1 7:7 Forår, P1 Vanløse

M+55 1 7:7 Efterår, P1 Brønshøj

M+60 7:7 Forår, M KB

M+60 7:7 Efterår, P1 AB Tårnby 2

M+60 7:7 Efterår, P2 AB Tårnby 3

M+65 7:7 Forår, P1 Lyngby BK

M+65 7:7 Efterår, P1 Lyngby BK

M+70 5:5 Forår, P1 BK Rødovre

M+70 5:5 Efterår, P1 BK Rødovre

7M U14 Drenge 2022

U15/U14 Drenge 7:7 Forår, P1 IF Hjorten

U14/U15 Drenge 7:7 E, P1 Fremad Valby

7 Mands Kvinder 2022

Kvinde Senior M 7:7 Forår, M B 93

Kvinde Senior M 7:7 Efterår, P1 B 93

Kvinde Senior 1 7:7 Forår, P1 KFB 2

Kvinde Senior 1 7:7 Efterår, P1 Nørrebro FF

Kvinde Senior 1 7:7 Forår, P2 HB 2

Kvinde Senior 1 7:7 Efterår, P2 B 1908

Kvinde Senior 2 7:7 Forår, P1 FC Culpa 2

Kvinde Senior 2 7:7 Efterår, P1 Hekla

Kvinde Senior 2 7:7 Forår, P2 Heimdal 2

Kvinde Senior 2 7:7 Efterår, P2 Vanløse

Kvinde Senior 2 7:7 Forår, P3 Pan Fodbold

Kvinde Senior 2 7:7 Efterår, P3 Vestia

Kvinde Senior 3 7:7 Forår, P1 BK Union 2

Kvinde Senior 3 7:7 Efterår, P1 Dragør BK

Kvinde Senior 3 7:7 Forår, P2 Rikken 2

7M Piger 2022

U16 Piger 1 7:7 Forår, P1 Sundby BK

U16 Piger 7:7 Efterår, P1 KFUM

U14 Piger 1 7:7 Forår, P1 Vestia

U14 Piger 7:7 Efterår, P1 Kastrup
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11 Mands Herrer 2022

KS Herre 21/22, P1 BK BK Skjold

Serie 1, P1 21/22, P1 B1960

Serie 2, P1 21/22, P1 Østerbro IF

Serie 3, P1 21/22, P1 CIK

Serie 4, P1 21/22, P1 Olympiakos København

Serie 5, P1, 21/22, P1A Bk. Sommersol

Serie 5, P1, 21/22, P1B Los Toros De  

Copenhague

Serie 1, P2 21/22, P2 Frem

Serie 2, P2/3 Forår, P2 FB 2

Serie 2, P2/3 Efterår, P2 B93 2

Serie 2, P2/3 Forår, P3 Husum 2

Serie 2, P2/3 Efterår, P3 Sundby BK 3

Serie 3, P2/5 Forår, P2 FB 6

Serie 3, P2/5 Efterår, P2 B93 3

Serie 3, P2/5 Forår, P3 Sundby BK 4

Serie 3, P2/5 Efterår, P3 FB 6

Serie 3, P2/5 Forår, P4 HB 5

Serie 3, P2/5 Efterår, P4 Kastrup 2

Serie 3, P2/5 Forår, P5 Vigerslev 2

Serie 3, P2/5 Efterår, P5 HIK 4

Serie 4, P2/7 Forår, P2 FB 13

Serie 4, P2/7 Forår, P3 VLI 2

Serie 4, P2/7 Forår, P4 Heimdal 3

Serie 4, P2/7 Forår, P5 B 1903 6

Serie 4, P2/7 Forår, P6 BK Skjold 6

Serie 4, P2/7 Forår, P7 KB 7

Serie 4, P2/9 Efterår, P2 FA 2000 8

Serie 4, P2/9 Efterår, P3 Frederiksholm  

Sydhavnen 4

Serie 4, P2/9 Efterår, P4 BK Skjold 7

Serie 4, P2/9 Efterår, P5 BK Union 7

Serie 4, P2/9 Efterår, P6 HIK 5

Serie 4, P2/9 Efterår, P7 BK Skjold 14

Serie 4, P2/9 Efterår, P8 Vestia 4

Serie 4, P2/9 Efterår, P9 Østerbro IF 5

Serie 5, P2/8 Forår, P2 FB 21

RÆKKEVINDER 2022

Serie 5, P2/6 Efterår, P3 KFB 5

Serie 5, P2/8 Forår, P3 FC Ryparken 2

Serie 5, P2/6 Efterår, P4 B 1903 8

Serie 5, P2/8 Forår, P4 FA 2000 12

Serie 5, P2/6 Efterår, P 5 BK Skjold 16

Serie 5, P2/8 Forår, P5 Frederiksholm  

Sydhavnen 4

Serie 5, P2/6 Efterår, P6 Østerbro IF 7

Serie 5, P2/8 Forår, P6 BK Skjold 12

Serie 5, P2/8 Forår, P8 Heimdal 6

Serie 5, P2/8 Forår, P9 HIK 5

11 Mands Kvinder 2022

KS Kv Forår, KSK BK Skjold

KS, Kvinder Efterår, KSK E Heimdal

Serie 1, Kv Forår, P1A FA 2000

Serie 1, Kvinder Efterår, P1 Fremad Valby 2

Serie 1, Kv Forår, P1B Sundby 3

Serie 1, Kvinder Efterår, P2 Viktoria

Serie 2, Kv Forår, P1 GVI

Serie 2, Kvinder Efterår, P1 ØKF

+32 11 Mands 2022

M+32 1 Efterår, P1 Rødovre

M+32 2 Forår, P2 CSC

M+32 2 Efterår, P1 B 1908

M+40 Efterår, P1 Fix

M+40 1 Forår, P1 Fix

M+40 2 Forår, P2 FC Knöedel

M+50 Efterår, P1 B93

M+50 1 Forår, P1 B93

M+55 Efterår, P1 FA 2000

M+60 Efterår, P1 B93

8 M OG 11 M
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11 Mands Drenge Ungdom 2022

U19 Drenge M Forår, M Nørrebro United

U19 Drenge M Efterår, M Nørrebro United

U19 Drenge 1 Forår, P1 HIK 3

U19 Drenge 1 Efterår, P1 HIK 3

U19 Drenge 2 Efterår, P2 Skovshoved IF 2

U17 Drenge M Forår, M AB Tårnby 2

U17 Drenge M Efterår, M Brønshøj

U17 Drenge 1 Forår, P1 HIK 2

U17 Drenge 1 Efterår, P1 B 1908 2

U17 Drenge 2 Forår, P2 FA 2000 3

U17 Drenge 2 Efterår, P2 Hvidovre IF 3

U16 Drenge M Forår, M Hellas

U16 Drenge M Efterår, M HIK

U16 Drenge 1 Forår, P1 B 1903 2

U16 Drenge 1 Efterår, P1 FA 2000

U16 Drenge 2 Forår, P2 Tårnby FF 2

U16 Drenge 2 Efterår, P2 Hvidovre IF 2

U15 Drenge M Forår, M Kastrup 2

U15 Drenge M Efterår, M B93 2

U15 Drenge 1 Forår, P1 BK Skjold

U15 Drenge 1 Efterår, P1 Vestia

U15 Drenge 2 Forår, P2 Dragør 2

U15 Drenge 2 Efterår, P2 KB 4

U15 Drenge 3 Forår, P3 Fremad Amager 2

U15 Drenge 3 Efterår, P3 KB 5

U15 Drenge 4 Efterår, P4 Vanløse

U14 Drenge M Forår, M BK Union

U14 Drenge M Efterår, M Elite Bornholm

U14 Drenge 1 Forår, P1 B93 3

U14 Drenge 1 Efterår, P1 Fremad Amager 2

U14 Drenge 2 Forår, P2 Skovshoved IF

U14 Drenge 2 Efterår, P2 KB 4

U14 Drenge 3 Forår, P3 Tårnby FF

U14 Drenge 3 Efterår, P3A B 1903 2

U14 Drenge 3 Efterår, P3B B 1908 2

U14 Drenge 4 Forår, P4 AB Tårnby 3

U14 Drenge 4 Efterår, P4 HIK 3

U14 Drenge 5 Efterår, P5 HIK 4

U13 Drenge M 8:8 Forår, M B 93 2

U13 Drenge M 8:8 Efterår, M Hekla

U13 Drenge 1 8:8 Forår, P1 Fremad Amager 2

U13 Drenge 1 8:8 Efterår, P1 KB 4

U13 Drenge 2 8:8 Forår, P2 Rødovre

U13 Drenge 2 8:8 Efterår, P1 BK Skjold

U13 Drenge 2 8:8 Efterår, P2 Ørestad IF

U13 Drenge 3 8:8 Forår, P3 B93 4

U13 Drenge 3 8:8 Efterår, P3A Vestia 3

U13 Drenge 3 8:8 Efterår, P3B Hvidovre IF 3

U13 Drenge 4 8:8 Forår, P4 HIK 4

U13 Drenge 4 8:8 Efterår, P4A Brønshøj

U13 Drenge 4 8:8 Efterår, P4B KB 7

U13 Drenge 5 8:8 Forår, P5 Vanløse 3

U13 Drenge 6 8:8 Forår, P6 Jægersborg

8/11M Piger Ungdom 2022

U16 Piger M Forår, P1 Hellas - Damsø 1

U16 Piger M Efterår, M Elite Bornholm

U16 Piger 1 Forår, P1 GVI

U16 Piger 1 Efterår, P1 Amager Pigefodbold 2

U14 Piger M Forår, M GVI

U14 Piger M Efterår, M FB

U14 Piger 1 Efterår, P1 Brønshøj BK 2

U13 Piger M 8:8 Forår, P1 Vestamager 2

U13 Piger 1 8:8 Forår, P1 Dragør BK

U13 Piger 1 8:8 Efterår, 1A Amager Pigefodbold 3

U13 Piger 1 8:8 Efterår, 1B BK Union
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11 Drenge Fællesrækker 2022

U19 Drenge Øst 1 Forår, Øst 1 Jægersborg BK

U19 Drenge Øst 1, P1 Frem

U19 Drenge Øst 2 Forår, Øst 2 LSF

U19 Drenge Øst 2, P2 Glostrup

U17 Drenge Øst 1 Forår, Øst 1 Holbæk B&I

U17 Drenge Øst 1, P1 Vanløse

U17 Drenge Øst 2 Forår, Øst 2 Vallensbæk IF

U17 Drenge Øst 2, P2 FA 2000

U16 Drenge Reservehold Øst 

Forår, P2

HB Køge

U16 Drenge Reserve Øst, P1 FC Nordsjælland

U16 Drenge Reservehold Øst 

Forår, P3

AB

U16 Drenge Reserve Øst, P2 Hvidovre IF

U16 Drenge Reservehold Øst 

Forår, P4

Hvidovre IF

U16 Drenge Reserve Øst, P3 Roskilde BK

U16 Drenge Øst 1 Forår, Øst 1 Skovshoved IF

U16 Drenge Øst 1, P1 KB

U16 Drenge Øst 2 Forår, Øst 2 Kalundborg GB

U16 Drenge Øst 2, P2 KFUM BK, Roskilde

Futsal Herrer og Kvinder 2022

Futsal 1. Division Øst, Herrer, P1 Futsal Gentofte

Futsal Herresenior A-Niveau, P1 BK Skjold

Futsal Herresenior B-Niveau, P1 GFA

Futsal Herresenior C-Niveau, P1 BK Amalie

Futsal 1. Division Øst, Kvinder, P1 Køge BK

Futsal Kvindesenior, P1 BK Rødovre

11 M
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BILLEDTEKSTER



U13 drenge (2009)

Farum BK (Liga 1) - HIK (Liga 2)	6-1

U13 piger (2009)

Farum BK (Liga 1) - Sundby Bk.(Liga 1) 1-6

U14 Drenge (2008)

Brøndbyernes IF (Liga 1) - AB (Liga 2) 5-2

U14 Piger (2008)

Farum BK (Liga 1) - Greve Fodbold (Liga 1) 2-0

U15 Drenge (2007)

Farum Boldklub (Liga 1) - B93 (Liga 2) 7-6

7:7 herre

Fremad Valby 2 - Teatro Kapital 7-1

7:7 kvinder

CBS Sport - Valby BK 3-0

UNGDOMSPOKALFINALER 2022

HOVEDSTADSPOKALEN 2022

U16 Drenge (2006)

KB - Hvidovre IF (M) 1-0

U16 piger (2006)

Farum BK (DM)	- BSF (DM) 1-0

U17 drenge (2005)

Brøndbyernes IF (Liga) - FC Nordsjælland (Liga) 1-5

U18 piger (2004/05)

HB Køge Pigetalent (DM) - FC Nordsjælland (DM) 0-4

U19 drenge (2003/2004)

Lyngby BK (Liga) - FC Nordsjælland (Liga) 0-5

11:11 herre

Østerbro IF 2 - Hvidovre IF 2  1-3

FAKTA OM DBU KØBENHAVN  
– DE SENESTE 10 ÅR
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Klubber og medlemstal:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Antal klubber 132 145 150 150 147 161 155 157 152 170

Antal aktive  

medlemmer

 

35.999

 

36.236

 

39.160

 

42.051

 

41.375

 

42.075

 

44.308

 

45.627

 

44.875

 

50.474

11-mandsrækkerne:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Senior 448 426 420 392 384 370 369 391 408 374

Ungdoms

rækkerne

 

204

 

283

 

262

 

249

 

212

 

236

 

247

 

252

 

253

 

261

TOTAL 652 709 682 641 596 606 616 643 661 635

9-mandsrækkerne:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Ungdoms

rækkerne

 

172

 

87

 

0

 

0

 

0

 

0

 

0

 

0

 

0

 

0

TOTAL 172 87 0 0 0 0 0 0 0 0

Aktive medlemstal opdelt i aldersgrupper:

H H H H H K K K K K

0-12 13-18 19-24 25-59 60+ 0-12 13-18 19-24 25-59 60+ Total

2013 12.112 5.562 3.340 7.533 1.110 2.641 1.539 859 1.231 72 35.999

2014 12.673 6.104 3.477 8.146 905 2.031 1.047 705 1.102 46 36.236

2015 12.801 6.381 4.593 9.190 881 1.946 1.213 891 1.224 40 39.160

2016 13.526 6.290 5.101 9.911 1.091 1.961 1.295 1208 1.619 49 42.051

2017 13.910 6.293 4.616 9.596 1.167 2.016 1.240 988 1.497 42 41.375

2018 14.160 6.393 4.812 9.454 1.114 2.287 1.251 920 1.595 33 42.019

2019 15.153 5.883 4.800 10.149 1.213 2.851 1.360 1.048 1.822 29 44.308

2020 15.290 6.137 4.738 10.818 1.264 2.928 1.397 1.005 2.018 32 45.627

2021 14.065 6.074 4.873 11.274 1.234 2.878 1.399 985 2.048 45 44.875

2022 15.576 6.614 6.091 12.188 1.291 3.655 1.573 1.178 2.248 60 50.474

FAKTA OM DBU KØBENHAVN  
– DE SENESTE 10 ÅR

Antal tilmeldte hold i turneringer inkl. fælles- og DBU rækker
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8-mandsrækkerne:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Senior 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ungdoms

rækkerne

 

0

 

103

 

111

 

105

 

101

 

103

 

101

 

99

 

97

 

117

TOTAL 0 103 111 105 101 103 101 99 97 117

7-mandsrækkerne:

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Senior 289 313 328 356 364 400 404 421 471 452

Ungdoms

rækkerne

 

52

 

33

 

21

 

23

 

24

 

24

 

17

 

17

 

18

 

20

TOTAL 341 346 349 379 388 424 421 438 489 472

3 & 5-mandsrækkerne

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Børnerækkerne 819 803 803 787 742 790 813 691 823 854

TOTAL 819 803 803 787 742 790 813 691 823 854

Turneringshold i alt

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

1.984 2.048 1.945 1.912 1.827 1.923 1.951 1.871 2.070 2.078

Fakta - antal medlemmer DBU

I ALT DBU B DBU LF DBU K DBU F DBU S DBU J udlandsk

2013 341.103 2.240 6.812 35.999 32.061 89.226 174.765 0

2014 329.649 2.247 6.060 36.236 30.142 85.695 169.269 0

2015 335.459 2.275 6.364 39.160 29.403 87.620 170.637 0

2016 336.455 2.001 6.208 42.051 29.580 88.076 168.539 0

2017 332.131 1.872 6.331 41.375 28.993 88.038 165.202 320

2018 326.538 1.927 5.557 42.019 28.359 86.132 162.206 338

2019 329.536 2.098 5.630 44.308 28.322 86.910 162.268 0

2020 328.762 1.905 5.699 45.627 28.598 84.598 161.977 358

2021 310.138 1.919 5.069 44.875 26.769 81.740 149.388 378

2022 344.678 2.071 5.353 50.474 29.444 91.084 165.894 358

Udvikling  

2013-2022

 

3.575

 

-169

 

-1.459

 

14.521

 

-2.617

 

1.858

 

-8.871

 

358

DBU’S BØRNERETTIGHEDER
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DBU’S BØRNERETTIGHEDER

•  Alle børn har ret til fodbold 

•  Alle børn har ret til fodbold uden nogen form for diskrimination 

•  Alle børn har ret til, at udvikling sker på deres præmisser 

•  Alle børn har ret til, at deres forældre ses som ressourcepersoner 

•  Alle børn har ret til et godt børneliv 

•  Alle børn har ret til at være en del af noget større 

•  Alle børn har ret til at være på dannelsesrejse 

•  Alle børn har ret til selv at vælge 

•  Alle børn har ret til social sikkerhed 

•  Alle børn har ret til børneopdragelse 

•  �Alle børn har ret til, at der bliver ført periodiske tilsyn af deres  

trænings- og kampmiljøer 

•  Alle børn har ret til, at DBU’s 10 børneløfter overholdes



DELTAG I DBU KØBENHAVNS  
FORMANDSKLUB 2023

•  �Formandsklubben er et åbent netværk for alle klubformænd  
i DBU Københavns område.

•  �I formandsklubben sætter klubberne dagsordenen, når relevante 
emner diskuteres i fællesskab.

•  �Det er gratis at deltage på modul 1-3.

•  �Modul 4 er en udlandsrejse. I år går turen til Zagreb  
(fuld egen betaling).

Moduler i 2023

20. marts i Nørrebro United

12. juni i Hvidovre IF

18. september i KFUM BK

4-6. november, fodboldrejse  

til Zagreb

Det er fedt at opleve, at vi alle brænder for at  
piger og drenge får lov til at spille fodbold og opbygge 
vigtige relationer. Som medlem af formandsklubben 
får man en masse god inspiration, diskuterer vigtige 
emner og sidst men ikke mindst får man gode grin i et 
unikt fællesskab.”

Kim Meurs-Gerken, formand i HIK Fodbold

Samarbejde, netværk, indflydelse, engagement, udvikling

”


